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Vážení spoluobčané!
Tak jedny volby máme za sebou, připomenuli jsme si 99. výročí vzniku samostatné-

ho Československa a 80. výročí úmrtí prezidenta T. G. Masaryka.
Ve městě se dokončují letošní schválené investiční akce, opravy komunikací, přede-

vším ulice Dolní a Podříčí, VII. etapa regenerace sídliště Fr. Horečky a Rožnovská ul., 
hřiště na Kopané, rozšíření oplocení autokempu, most přes Lánský potok nebo rekon-
strukce kotelny F1 na Rožnovské. Základní škola Tyršova začala využívat nové šatny, 
zpracovaly se a podaly žádosti o dotace na projekt cyklostezky, kanalizace na Kopané 
a úpravy školních zahrad mateřských a základních škol, zahájena byla stavba kluziště, 
začaly práce na obnově lávek přes řeku Lomnou, poslední etapa oprav pěti chatek v au-
tokempu, dokončila se sanace suterénu historické části radnice, pracuje se na přípravě 
rozpočtu a návrhu plánu investic a oprav pro příští rok. Město konečně obdrželo dota-
ci na pořízení kompostérů, které budou občanům dle instrukcí předávány na Technic-
kých službách. Dlouhodobý problém ve městě je stále s parkováním. Za tím účelem se 
pracuje na dopravní strategii ve spolupráci s firmou Siemens, na systému parkovacích 
karet a modernizaci parkovacích automatů. Konkrétní parkování řeší jednotlivé eta-
py revitalizace sídlišť, ke kterému se mají možnost občané vyjádřit při veřejných pro-
jednáváních. Přesto jsou stále kritická místa, která je nutné řešit, např. u MŠ Školská 
nebo mezi Kyčerou a poliklinikou. 

V těchto podzimních dnech se naše nálada často mění podle toho, jak se mění pří-
roda, proto nezbývá, než únavu kompenzovat radostnými událostmi a  odolávat těm 
pesimistickým, které nám mnohdy vysávají energii. Kupodivu, těch příjemných a po-
těšitelných událostí bylo v  posledních dnech celkem dost a  některé další jsou před 
námi. Velkou radost mám z ohlasu na nedělní pohádková odpoledne, která se vrátila 
do života města a která si už našla své pravidelné diváky, potěšitelné je také ocenění 
a  vítězství naší městské knihovny v  rámci Moravskoslezského kraje. Vítaná je nejen 
její bohatá knihovnická a vzdělávací činnost zaměřená na všechny věkové skupiny, ale 
v letošním roce také otevřená univerzita třetího věku. 

A co je před námi? Ve čtvrtek 9. listopadu se koná zasedání zastupitelstva města, 
ve dnech 10. - 11. listopadu tradiční Martinský trh, v pátek 17. listopadu slavnostní 
koncert v DK a položení kytice u pamětní desky na Tyršově ulici u příležitosti státní-
ho svátku Dne boje za svobodu a demokracii a 30. listopadu udělení ceny sv. Martina 
v muzeu, na které následující den v pátek 1. prosince naváže rozsvícení vánočního stro-
mu a první adventní neděle.

Závěrem se ještě jednou vrátím k poslednímu jednání zastupitelstva města, k téma-
tu hazardu ve městě a Vlčiny. Zastupitelé i veřejnost se seznámili s žádostí movitého 
zájemce o  změnu vyhlášky o  hazardu a  s  prohlášením, že má zájem koupit Vlčinu 
a velkou investicí ji přebudovat v plnohodnotný hotel s přidanou hodnotou moderních 
služeb a výhod pro město. Vyhlášku s nulovou tolerancí hazardu zastupitelstvo města 
přijalo na začátku roku 2012, jako jedno z prvních měst, po mediální a částí veřejnosti 
vzrušené kritice, která se projevila už v předvolebním období v závěru roku 2011. Dnes 
je opět veřejnost ve městě rozdělena a každé rozhodnutí je vnímáno kriticky a emotiv-
ně. O těžkém rozhodování svědčí i to, že zastupitelé žádné z navrhovaných usnesení 
nepřijali a tím zatím zůstal zachován současný stav. Žadatel totiž pro sebe žádal ex-
kluzivitu minimálně na deset let, čímž by město diskriminačním stanovením jediného 
místa postupovalo protizákonně. Jinak by po městu požadoval úhradu „veškerých pro-
kazatelně investovaných nákladů na vybudování a chod provozovny na daném místě 
a ušlý zisk v rozsahu, který by provozovatel získal v období ode dne případné výpovědi 
smlouvy nebo odstoupení od smlouvy ze strany města, přičemž smluvní pokuta by mu-
sela být uhrazena do 30 dní“. 

Jaká je vlastně hranice odpovědnosti zastupitele? Je skutečně nezodpovědné upo-
zornit na konkrétní důsledky svého rozhodnutí, nebo jak si můžete přečíst v příspěvku 
na straně 7, že „Strašit bankrotem města a bůhvíčím dalším vyvolávat neochotu, ze-
jména koaličních zastupitelů, podpořit prokazatelně životaschopný projekt je v sou-
časné situaci nezodpovědné.“ Přes nerozhodný výsledek hlasování dojde k  dalšímu 
jednání s žadateli na příští schůzi rady města. V konečném důsledku se však nejedná 
o to, zda Vlčina bude opravená nebo ne, i když to bychom si všichni přáli, ale především 
o to, zda zachováme nulovou toleranci hazardu, nebo hazard ve městě opět povolíme. 
Co bude dál?

Těším se na setkání na některé z podzimních akcí.

starostka Zdeňka Leščišinová

LISTOPAD 2017AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Starosti starostky… Začala oprava  
čtyř lávek přes řeku Lomnou 

Devátého října byla podepsána Smlouva 
o  dílo s  firmou STAVBY A  STATIKA spol. 
s  r.o. z  Třince na  provedení opravy čtyř 
lávek pro pěší přes řeku Lomnou. „Dojde 
k opravě nátěru lávek a povrchu mostovky, 
která je nevyhovující. Vzhledem k  pokro-
čilé roční době byly práce zahájeny téměř 

okamžitě po  předání staveniště, to je 11. 
10. 2017. Dle smlouvy by měly být práce 
dokončeny do  45 dnů od  zahájení prací. 
Cena díla je 555  020,10 Kč bez DPH,“ 
doplnil Jan Janotka, pracovník odboru in-
vestic a rozvoje.  

-red-

Opravy začaly v červenci a do konce listopadu by měl být nový most přes Lánský potok  
dokončen

Obnova sídliště  
Fr. Horečky je v plném proudu

Ve Frenštátě pod Radhoštěm probíhá další regenerace sídliště Fr. Horečky. Město na tuto eta-
pu dostalo dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 4 milionů korun. Práce provádí stavební 
firma COLAS CZ, a.s. Náklady na stavební práce, které mají být dokončeny do 30. dubna 2018, 
dosahují výše 5,3 milionu korun. Z důvodu frézování komunikace a pokládání nového povrchu 
bude v listopadu vjezd do sídliště a garáží omezen a na 14 dní zcela uzavřen. O přesném termínu 
budou obyvatelé sídliště a majitelé parkovacího místa včas informováni.                          Jiří Skála

V rámci projektu se vybudují na sídlišti nové chodníky, další parkovací místa  a obnoví se 
kontejnerová stání
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na  zasedání zastupitelstva města, které se koná ve  čtvrtek  

9. listopadu 2017 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.                           Vedení města

Finišuje oprava mostu přes Lánský 
potok. Potrvá do konce listopadu

Město Frenštát pod Radhoštěm zahájilo 
v červenci opravu mostu přes Lánský potok. 
Investice ve  výši přes 3 miliony korun s  se-
bou přinesly dopravní omezení. Do  konce 
listopadu bude uzavřena komunikace spo-
jující centrum města s místní částí Kopaná. 
Rekonstrukce mostu přes Lánský potok je 
velmi rozsáhlá. „Starý most byl zbourán 
a na jeho místě se staví most nový. V těchto 

dnech byla provedena betonáž pravobřežní 
a  levobřežní opěry. V  následujících dnech 
se bude provádět betonáž mostovky a most-
ních křídel,“ doplnil Jan Janotka. Stavbu 
provádí firma STAVBY A STATIKA spol. s r. 
o. z  Třince. „Pro pěší a  cyklisty je po  dobu 
stavby k  dispozici dřevěná lávka,“ uzavřel 
Jan Janotka, pracovník odboru investic 
a rozvoje.                                                               -red-
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LISTOPAD 2017

Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Na Kopané staví nové hřiště.  
Lidé si zahrají volejbal i minikopanou

V těchto dnech se dokončuje venkovní víceúčelové sportovní hřiště s umě-
lým povrchem u bývalé školy na Kopané.

„Rozměry a povrch hřiště byly s ohledem na místní podmínky navrženy tak, 
aby mělo širší využití, například pro minikopanou, volejbal, nohejbal, příp. další 
rekreační sporty,“ sdělila pracovnice odboru investic a rozvoje Marie Bolcková. 
Zhotovitelem stavby je společnost JM Demicarr s.r.o., celková cena dle smlouvy 
o dílo je 815 tis. Kč včetně DPH.

Plocha oploceného hřiště je 390 m², povrch hřiště je tvořen umělou trávou 
s křemičitým vsypem typu Play Comfort, vhodným právě pro multisportovní ak-
tivity. Pravidla provozu hřiště budou sestavena ve spolupráci se „Spolkem – Klub 
důchodců a přátel školy na Kopané“. Věříme, že nové hřiště svým umístěním při-
spěje k  lepšímu sportovnímu vyžití obyvatel různých věkových kategorií v  této 
lokalitě,” uvedla Marie Bolcková. 

-red-

V těchto dnech se dokončuje oplocení hřiště u bývalé školy na Kopané

Frenštát propaguje nová trhací mapa

Město má nové nádoby pro sběr skla

Od  října je v  Turistickém informačním 
centru k dispozici zdarma nový plánek měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm. Jedná se o trhací 
mapu města a blízkého okolí ve formátu A3, 
která byla financována z dotace na podporu 

Turistických informačních center v  Morav-
skoslezském kraji. Kromě mapy byly z  této 
dotace dotisknuty propagační materiály 
o městě v českém a polském jazyce.

Patricie Pustějovská, referentka TIC

V polovině října byly vyměněny odpadové nádoby pro sběr skla. Nově bylo 
ve městě umístěno 65 zelených zvonových nádob pro třídění skleněného od-
padu, bílé i barevné sklo se bude odkládat společně. Náklady na výměnu ná-

dob nese svozová firma.

„K  výměně nádob jsme přistoupili z  ekonomických 
důvodů. Jedním z nich byla častá poškození stávajících 
plastových nádob. Došlo ke srovnání cen bílého a směs-
ného skla, a  proto již není nutné tyto dvě komodity 
sbírat odděleně,“ uvedla Eva Spurná, vedoucí odboru 
životního prostředí. Nově budeme tedy v  našem měs-
tě bílé i barevné sklo odkládat do společných zelených 
zvonových nádob. 

 Iva Vašendová, tisková mluvčí

Komunikace k jízdárně je opravena
Na  přelomu července a  srpna proběhla oprava místní komunikace U  Jízdárny. Staveb-

ní práce, které prováděla firma ALPINE Bau CZ a.s. z  Valašského Meziříčí, zahrnovaly 
celkovou rekonstrukci komunikace v  délce 225 metrů. „Po  provedení vysprávek výtluků 
a spojovacího postřiku byla položena pěticentimetrová asfaltová vrstva. Rekonstrukce vyšla 
na 198 015 Kč bez DPH, uvedl Jan Janotka z odboru investic a rozvoje.

-red-

Koncem září začala rekonstrukce kluziště ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
29. 9. 2017 bylo společnosti B a T Brno, sdružení firem B a P holding a.s. 
Brno a Tenza a.s. Brno, předáno staveniště a tímto krokem byla zahájena 
stavba Obnovy bruslení ve sportovním areálu pod Horečkami

Přes zdlouhavé peripetie dvou veřejných 
soutěží na dodavatele stavby, které probí-
haly od ledna do září 2017, se dostáváme 
k obnově frenštátského kluziště. V těchto 
dnech již na staveništi probíhají intenzivní 
stavební práce na pěti stavebních objektech 
a stavbu doplňuje dodávka a montáž vlastní 
technologie chlazení, která se dostane do 
své realizační fáze v první dekádě prosin-
ce. Pokud budou stavařům přát příznivé 
klimatické podmínky v nastávajícím pod-

zimně-zimním počasí, mohli bychom se 
dočkat zaledování plochy v samém závěru 
roku a Silvestr 2017 by již mohl být na ledě. 
Očekáváme, že části stavby, vyžadující tech-
nologicky příznivé klimatické podmínky, 
jako například povrchy zpevněných ploch, 
mohou časově sklouznout až do jara roku 
2018. Podstatná je ale funkční ledová plo-
cha, která by ve zkušebním režimu měla 
sloužit občanům města již letošní zimu.

Jiří Berger, OIR
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Výsledky voleb  
ve Frenštátě pod Radhoštěm

Ve dnech 20. a 21. října 2017 se ve Frenštátě pod Radhoštěm konaly volby 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu České Republiky. Voleb se ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm zúčastnilo celkem 5 204 voličů z celkového počtu 8 862 
oprávněných voličů. Volební účast tak dosáhla ve Frenštátě pod Radhoštěm 
výše 58,77 %.  Bylo odevzdáno celkem 5 176 platných hlasů. Voliči vybírali 
z celkového počtu 26 kandidátních listin.

1. �ANO 2011– 1 742 hlasů, tj. 33, 65 %  
(výsledky ČR - 1 500 113 hlasů, tj. 29,64%,78 mandátů)

2. �Svoboda a přímá demokracie – T. Okamura – 621 hlasů, tj. 11,99 % 
(výsledky ČR - 538 574 hlasů, tj. 10,74 %, 22 mandátů) 

3. �ODS – 604 hlasů, tj. 11,66 %  
(výsledky ČR – 572 962 hlasů, tj. 11,32 %, 25 mandátů)

4. �Česká pirátská strana – 574 hlasů, tj. 11,08 %  
(výsledky ČR - 546 393 hlasů, tj. 10,79 %, 22 mandátů) 

5. �ČSSD – 415 hlasů, tj. 8,01 %  
(výsledky ČR – 368 347, tj. 7,27 %, 15 mandátů)

6. �KSČM – 340 hlasů, tj. 6,56 %  
(výsledky ČR - 393 100, tj. 7,76 %, 15 mandátů) 

7. �KDU-ČSL – 327 hlasů, tj. 6,31 %  
(celá ČR - 293 643 hlasů, tj. 5,8 %, 10 mandátů)

8. �TOP 09 – 140 hlasů, tj. 2,70 %  
(celá ČR – 268 811 hlasů, tj. 5,31 %, 7 mandátů)

9. �STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ – 107 hlasů, tj. 2,06 %  
(celá ČR – 262 157 hlasů, tj. 5,18 %, 6 mandátů)

(zdroj: www.volby.cz)
Iva Vašendová, tisková mluvčí

Domy obchází podvodníci
Městská policie varuje zejména seniory před podvodnými praktikami osob, které ob-

chází starší lidi ve Frenštátě pod Radhoštěm. Tito lidé se vydávají za pracovníky městského  
úřadu a pod záminkou, zda mají občané zaplaceny např. poplatky za psy, se snaží dostat 
do bytu.                                                                                                                                                                    -red-

Začala obnova kluziště
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POZVÁNKA na veřejné projednání s občany
ke studii regenerace sídliště Školská čtvrť ve Frenštátě pod Radhoštěm
v úterý dne 7. 11. 2017 od 16.30 hod.
ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm.

Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.

Frenštátský

LISTOPAD  2017SPOLEČNOST

Zlaté ručičky ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Handmade market nabídne originální věci

Skleněné šperky s vyobrazením zvířat, kožené kabelky i pásky, ručně šité mód-
ní doplňky i dobroty z domácí pekárny. To vše je součástí výstavy Handmade 
market - S láskou vyrobeno, která se uskuteční 26. listopadu od 8.30 do 16.30 
hodin ve velkém sále frenštátského Domu kultury. 

-red-

Svatý Martin je tady!  
Přijďte na trh a ochutnat vařonku

Bude sněžit, nebo nebude? Svatý Martin letos přijede v sobotu 11. listopadu, 
přesně na svůj svátek. Už v pátek 10. listopadu si můžete na náměstí zahřát dlaně 
i žaludek pravou frenštátskou vařonkou a v sobotu 11. listopadu se pak můžete 
vydat na Svatomartinský trh, kam v 10.00 hodin přijede také svatý Martin na bí-
lém koni.

-red-

Nyklband získal stříbrné pásmo
V sobotu 7. 10. 2017 se v Žilině konal 1. ročník mezinárodní sborové sou-

těže Voce Magna. Této soutěže se zúčastnil také Komorní sbor Nyklband 
z Frenštátu pod Radhoštěm pod vedením Borise Nykla.

Byla to pro něj vůbec první soutěž, a  to 
rovnou mezinárodní Grand Prix. V  Žilině 
soutěžily velmi kvalitní sbory ze Slovenska, 
z  České republiky, Polska a  Chorvatska. 
V  konkurenci 24 sborů, jako například 
Moraviachor, Ondrášek, Chorus Ostrava, 
Jitro, nebo třeba Akademický sbor z Krako-
va, se sbor z Frenštátu umístil ve výborném 
stříbrném pásmu. Sbor mezinárodní soutě-

ží odstartoval poměrně náročný podzimní 
program. Koncem října předvedl v Kladně 
společně s Chorus Carolinus Mozartovo 
Requiem a připravuje tradiční Mikulášský 
koncert 2. prosince od 17. hodin ve frenštát-
ském kině, na kterém představí svůj nový 
program. Více informací o plánovaných ak-
cích najdete na www.nyklband.cz. 

-red-

Sbor Nyklband na žilinském náměstí, chvíli po vyhlášení výsledků

Rozsvícení stromu,  
začátek prosince vás svátečně naladí

Spolu s přicházejícím adventem nastává čas vánočních stromů a trhů. Děti se mohou  
1. prosince pobavit s čerty na frenštátském náměstí u rozsvíceného stromu. 

-red-

Den seniorů,  
vinobraní a jiné akce v Hortenzii

V  září v  Hortenzii proběhlo tradiční se-
tkání na  vinobraní, kde se společně bavili 
všichni obyvatelé Domova. Vinobraní bylo 
spojeno s ochutnávkou vlastnoručně vypěs-
tovaných hroznů a také s degustací vín z již-
ní Moravy. K posezení hrál Bohumil Holub. 
Další velkou událostí byl Mezinárodní den 
seniorů ve spolupráci se sociálním odborem 
města. Prvním hostem byl Oldřich Kolo-
vrat se zábavným programem Býti láskou, 

s  houslovým doprovodem klasických me-
lodií, který se nesl v  duchu poezie a  úvah 
o životních strastech a radostech. O koncert 
věčně mladých melodií se postaral Zdeněk 
Krásný, ostravská hvězda, kterou senioři 
znají z  TV Šlágr. O  gastronomický zážitek 
se postarali studující frenštátské hotelové 
školy pod vedením paní mistrové Eliášové. 

Monika Klíčová

Zahrádkáři informují 
Členové Českého zahrádkářského spolku se podívali do Buchlovic, kde 

se konal festival česneku. Navštívili také zámek a baziliku na Velehradě. 
Začátkem září vařili na Turistické chalupě „kytičkový” guláš a setkání do-
provázela velmi dobrá nálada. Na konci září se vyjeli podívat na Černou 
louku do Ostravy na výstavu „Život na zahradě” a pak na prohlídku areálu 
Dolních Vítkovic. 

Pavel Orlík

Návštěvníkům bude k dispozici na 130 stánků s pestrým sortimentem zboží a tu pravou jar-
mareční atmosféru dotvoří kapela Calata 
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Soutěžní otázka 
pro měsíc listopad

Kdy se uskuteční vánoční výstava za-
hrádkářů v Domě kultury?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i adresy, popřípadě telefonního 
čísla, zasílejte do 15. září 2017 na adresu: 
Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo  
e-mailem: frenstat.noviny @ mufrenstat.cz. 
Z došlých odpovědí bude vylosován jeden 
soutěžící, který obdrží knihu. 

Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla zpravodaje: Ocenění 
Tempora 2016 získali folkloristé Jana 
Šamánková a Radomír Golas, pro 
zachování folklorních tradic Pobesky-
dí. Výherce: Zdeněk Přívětivý, Frenštát  
p. Radhoštěm

-red-

Novinky frenštátské městské knihovny

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny

Pohádky dětem 
bude číst čarodějka 
Berenika

V  rámci výstavy Strašidýlka z  Poodří, 
která bude probíhat ve Výstavní síni Albína 
Poláška, je především pro děti připraven 
netradiční doprovodný program. V  neděli 
10. prosince 2017 od  15.30 hodin bude 
ve  Výstavní síni Albína Poláška dětem 
předčítat pohádky Čarodějka Berenika. 
Čarodějka Berenika je velmi vzácný ojedi-
nělý skřítek lesní nepolétavý a jako správná 
čarodějka má svého kocoura, který se jme-
nuje Vrnivous. Její kamarádi jsou drakopýři, 
hejkalové a  několik druhů skřítků, kteří ji 
pravidelně navštěvují, když jsou nemocní. 
Děti uslyší pohádky nejen o  Berenice, ale 
také o jejích kamarádech z Poodří. Vstupné 
na  toto pohádkové čtení je 30 Kč dospělý 
a 20 Kč děti. Vstupenky budou v prodeji od  
1. listopadu 2017 v  Turistickém informač-
ním centru ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Zuzana Kalinová

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

MUZEJNÍ OHLÉDNUTÍ
Výstava ze sbírek muzea k 10. výročí od znovuotevření.
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek  23. listopadu 2017 v 17.00 hodin 
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. Výstava potrvá do 28. ledna 2018.

ČTVRTEČNÍCI: KOPŘIVA – PLEVEL, KTERÝ ŠATIL
Zpracování kopřivového vlákna od pravěku po současnost.
Přednáší PhDr. Václav Michalička, Ph.D., etnograf Muzea Novojičínska.
Praktické ukázky zpracování kopřivového vlákna Petra Vidomusová.
Ve čtvrtek 2. listopadu 2017 v 17.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30 Kč.

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ CENY SV. MARTINA
Ve čtvrtek 30. listopadu 2017 v 17.00 hodin.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Proč stavíme betlémy? Kdo postavil první betlém? Jak se dostali do betléma slon s velbloudem? 
Součástí programu je praktická část (žáci si vytvoří vlastní figurky a sestaví „třídní“ betlém).
Termín: 1. - 20. prosince 2017. Vstupné: 30 Kč na žáka
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040, 732 328 944
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, 
www.muzeum-frenstat.cz

Krátce z knihovny

Prodejní výstava ROMANA ROSA • Kdy:  
1. listopadu - 31. prosince 2017 • Kde: městská 
knihovna, studovna • Čas: během provozní doby 
knihovny • Vstupné: zdarma

Promítání CO SE NENOSÍ (Estonsko, 58 
min.). Upcyklace je čím dál rozšířenější meto-
da, která dokáže využít materiál z přebytečných 
výrobků k vytvoření produktu vyšší hodnoty. Své 
kolekce podle tohoto principu vytváří i estonská 
módní návrhářka Reet Ausová. Využívá textil, 
který by běžně skončil na skládce. Při pátrání 
ve stopách módního průmyslu, od obchodních 
řetězců až k asijským velkovýrobnám, si Reet 
ověřuje, jak je taková nadprodukce dlouhodo-
bě neudržitelná, jak hazarduje se zdravím lidí 
a neúměrně plýtvá zdroji celé planety. Je Reet 
bláhovým snílkem, nebo předznamenává no-
vou éru módní produkce? • Kdy: 6. listopadu 
2017 • Kde: Městská knihovna, odd. pro děti  
• Čas: 17.00 hod. • Určeno: pro všechny  
• Vstupné: zdarma

Klub Sovičky (Strašidelné pohádky). Přá-
telské posezení v knihovně spojené s vyprávě-
ním pohádek. • Kdy: 9. listopadu 2017 • Kde: 
Městská knihovna, oddělení pro děti • Čas: 9.00 
- 10.00 hod. • Určeno: děti do 4 let v doprovo-
du s dospělou osobou (starší sourozenec vítán)  
• Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků. Výměna zkušeností 
s domácím vzděláváním. • Kdy: 24. listopadu 
2017 Kde: Městská knihovna, oddělení pro děti 
• Čas: 10.00 - 12.00 hod. • Určeno: především 
rodičům, jejichž děti se vyučují v domácím pro-
středí • Vstupné: zdarma

Přednáška ŠTESTÍ JE PRO KAŽDÉHO 
(Romana Rosa - malířka a transformativ-
ní koučka). Co kdyby Vám bylo fajn jen tak, 
bezdůvodně? Za tím „bezdůvodně” je ukry-
to více zdraví, hezké vztahy, úspěšný život. 
• Kdy: 28. listopadu 2017 • Kde: Městská 
knihovna, studovna • Čas: 17.00 hod. • Určeno: 
pro všechny • Vstupné: zdarma. 

Edita Golová, vedoucí knihovny

Strašidýlka  
z Poodří se zabydlí ve výstavní síni

Nádherné akvarelové ilustrace vý-
tvarnice a  ilustrátorky Ivy Hoňkové 
návštěvníkům přiblíží svět strašidýlek 
z  Poodří, protože pohádkovými by-
tostmi se tento region jen hemží. K vi-
dění budou také některé z  nově při-
pravovaných knih a  leporel pro děti. 
Iva Hoňková píše a  ilustruje od  roku 
2004 a v současné době má vydaných 

asi 32 knižních publikací, převážně 
s dětskou tematikou. S některými stra-
šidýlky se budou moci děti seznámit 
na  připravovaném pohádkovém čtení 
z knížek Ivy Hoňkové, které chystáme 
ve výstavní síni na neděli 10. prosince 
2017. Výstavní síň je otevřena každý 
všední den od 9 do 17 hodin. 

Zuzana Kalinová

Výstava dětských 
prací ozdobí prostory 
Domu kultury

Každoroční výstava dětských prací 
mateřských, základních, středních škol, 
Základní umělecké školy a Centra volné-
ho času Astra z Frenštátu pod Radhoštěm 
se už tradičně uskuteční ve foyer frenštát-
ského Domu kultury. 

Výstava s názvem „Vánoční variace”, jak 
už sám název napovídá, nabídne nádher-
né práce s vánoční tématikou, které kaž-
doročně připravují pedagogové místních 
škol se svými žáky. Výstava bude zahájena 
slavnostní vernisáží, na které vystoupí žáci 
zúčastněných škol, ve čtvrtek 23. listopadu 
2017 v 15 hodin. Přijďte se podívat a inspi-
rovat kreativními nápady dětí z Frenštátu 
pod Radhoštěm. Výstava bude přístupná 
zdarma až do 20. prosince 2017 ve všední 
dny v rámci otevírací doby Domu kultury a 
Městské knihovny. 

Zuzana Kalinová

Výstava zahrádkářů 
v Domě kultury

Stalo se již tradicí, že členové Čes-
kého zahrádkářského spolku pořáda-
jí v závěru roku vánoční výstavu, na 
které si můžete prohlédnout nádherné 
betlémy, vánoční dekorace i voňavé 
perníčky. Letošní výstava „Advent-
ní čas…” se bude konat od 24. do 
27. listopadu vždy od 9.00 do 16.00 
hodin v klubovnách Domu kultury. 
Přijďte si vychutnat kouzlo nadcháze-
jícího adventu a zhlédnout desítky bet-
lémů, keramiky, perníků, adventních 
vazeb a ozdob. 

Pavel Orlík,  
předseda spolku

Poslední letošní výstava, která se chystá ve  Výstavní síni Albína Po-
láška, bude patřit dětem. Od 7. listopadu do 19. prosince 2017 ji zaplní 
pohádkové bytosti.
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Komunikace  
Dolní – Podkopčí je hotová 

V polovině října byla dokončena oprava povrchu místní komunikace Dol-
ní-Podkopčí v úseku od autokempu po Tichavský most. „Jedná se o úsek ko-
munikace v délce 750 m o šířce 7,3 m. Součástí zakázky, kterou prováděla 
firma COLAS CZ, a.s. z Ostravy, byla i výměna povrchu navazujících par-
kovacích zálivů, opravy a úpravy nivelety uličních vpustí. Rekonstrukce této 
komunikace vyšla na 1.298.582,50 bez DPH,” doplnil Jan Janotka z odboru 
investic a rozvoje. 

-red-

Kraj rozjíždí kampaň,  
chce podpořit pěstounskou péči

Moravskoslezský kraj dlouhodobě podporuje náhradní rodinnou péči, 
a to i prostřednictvím kampaně Dejme dětem rodinu (www.dejmedetemro-
dinu.cz). Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm se do  podpory náhradní 
rodinné péče zapojil v květnu 2016 účastí v pracovní skupině na Krajském 
úřadu v Ostravě. Pracovní skupina je složená ze zástupců obecních úřadů 
obcí s  rozšířenou působností, dětských domovů a  neziskových organizací, 
které s pěstouny pracují. Cílem kampaně je seznámit veřejnost s náhradní 
rodinnou péčí a jejími formami, získat zájemce o náhradní rodičovství.

V  rámci těchto aktivit Moravsko-
slezský kraj připravuje jako formu 
poděkování všem pěstounům v  kraji 
akci s  názvem Den pěstounství. Pro 
pěstouny a  jejich přijaté i  biologické 
děti bude dne 18. 11. 2017 zajištěn 
bezplatný vstup do Dolní oblasti Vít-
kovice, respektive Velkého a  Malého 
světa techniky a to v době od 10 do 18 
hodin. Pro všechny návštěvníky bude 
připraven i další doprovodný program 
(např. vystoupení a  workshop par-
kouru, vystoupení dětí, které vyrůstají 

v  náhradních rodinách, promítání fil-
mu Nickyho rodina, aj.). K  bezplat-
nému vstupu bude pěstounskou 
rodinu opravňovat voucher, který 
bude k vyzvednutí na odboru sociál-
ních věcí Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm. V  rámci Dne pěs-
tounství (18. 11. 2017) bude poskyt-
nuta 20% sleva na vstupné všem ná-
vštěvníkům Velkého a Malého světa 
techniky.

Monika Doležalíková, 
referent OSV - náhradní rodinná péče

Jste spokojení s prací frenštátských 
úředníků? Můžete to říct v dotazníku

Od listopadu mohou obyvatelé Frenštátu pod Radhoštěm a přilehlých 
obcí vyjádřit svou spokojenost/nespokojenost s prací úředníků města pro-
střednictvím Dotazníku spokojenosti klienta.

„Je v  zájmu všech zúčastněných, aby vyřízení žádostí na  úřadě bylo kvalitní 
a  efektivní a  spolupráce s  úředníky bezproblémová a  příjemná. Proto jsme vy-
tvořili „Dotazník spokojenosti klienta“, abychom zjistili zkušenosti a  názory 
občanů na fungování našeho úřadu a úředníků. Budeme rádi za zpětnou vazbu 
poté, co získáte jakoukoliv zkušenost na úřadě (ať již kladnou nebo zápornou), 
abychom mohli dále pracovat na zlepšování kvality práce úředníků a zvyšování 
jejich kompetencí ve vztahu ke klientům,“ uvedl Petr Kubenka, tajemník měst-
ského úřadu. Dotazníky jsou k dispozici na chodbách odborů v budově radnice 
a v elektronické podobě na stránkách města www.mufrenstat.cz. Vyplněné do-
tazníky prosím odevzdejte do schránky na recepci úřadu, nebo odešlete elektro-
nicky ze stránek města. 

-red-

Pětapadesáté setkání radioamatérů
V sobotu 30. září 2017 proběhlo již 55. setkání radioamatérů. I když ran-

ní teplota nebyla příliš vysoká, nebránila tomu, aby se prostory Gymnázia 
a Střední průmyslové školy elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm naplnily příznivci elektroniky, radiotechniky a vysílání. 

Účast byla sice nižší než na jaře, ale zastoupení bylo opět mezinárodní, přijeli 
radionadšenci z Moravy, Čech, Slovenska i Polska. Firma BEN Praha opět po-
těšila zájemce spoustou součástek. Příznivci aktivity SOTA, které spojuje láska 
k turistice, přírodě a rádiu, brzy vyrazili na Radhošť a Javorník. Ti ostatní setrvali 
v debatě nejen o věcech odborných. Celé setkání bylo jako vždy zakončeno tom-
bolou s pěknými cenami.  

František Štěpán

Podzim v Technických službách
Podzim není jen romantika, barevná příroda, ale také spousta práce. Ulice 

jsou v současnosti pokryty spoustou popadaných listů, což znamená pro za-
městnance Technických služeb plné ruce práce. 

Pracovníci vedle čištění města upravili park na  Horní ulici, prostory ko-
lem kina, provedli výsadbu v centru města. V říjnu pokračovaly ve frenštát-
ském autokempu výkopové práce u pěti chatek, které jsou připraveny k re-
konstrukci. Došlo také na  kácení stromů, ořez větví v  parku Osvobození. 
Odřezané suché větve stromů a  keřů jsou odváženy do  areálu technických 
služeb ke  štěpkování. Vzniklá hmota bude použita k  mulčování keřových 
výsadeb. V kempu proběhla rekategorizace a kemp získal a obhájil 4 hvěz-
dy. Nastavená pravidla jsou přísná a nová kategorizace je obdobná té, která 
platí ve  státech Evropské unie. „K  5 hvězdám postačí zakoupit úschovnu 
cenných věcí a provést drobné úpravy sociálek,“ uvedl vedoucí Technických 
služeb Pavel Stachura. „V  těchto dnech jsme také vyměnili 130 kontejnerů 
na sklo za nové a provedli asfaltování drobných výtluků na území Frenštátu. 
Na úpravu komunikací jsme použili šest tun teplé asfaltové směsi,“ doplnil 
Pavel Stachura. 

-red-

Před budovou školy se sešli radionadšenci z Moravy a Čech spolu s radioamatéry ze Slovenska 
a Polska
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Koncem září byl oficiálně zahájen sletový rok, který vyvrcholí počátkem 
léta 2018 XVI. všesokolským sletem v Praze. Sletový rok už zahájily sletové 
štafety. 

„Dorost a mladší ženy se připravují 
se skladbou Siluety (cvičení s  obručí). 
Ženy středního věku spolu se seniorka-
mi nacvičují skladbu na písničky Karla 
Hašlera s  názvem Princezna Republi-
ka. Kdo rád cvičí v  kolektivu, můžete 
se přidat. Zažijete moc hezkých chvil 
jak při nácviku tak i  při vystoupeních. 
Informovat se můžete v  hodinách ná-
cviku Siluety – v neděli v 18.00 a Prin-
cezna Republika - v  pátek v 17.30 
v  Sokolovně,” uvedla Marie Žáčková, 
starostka místní organizace Sokola. 
„Rodiče s  dětmi, žactvo budou cvičit 
ve skladbách Méďové, Noty, Děti to je 
věc a Cirkus. Informace opět ve cvičebních hodinách žactva. Nácvik je součástí náplně cvi-
čebních hodin. Vyvrcholením pak bude v prvním červencovém týdnu všesokolský slet. Různé 
akce se ale budou konat po celý rok. Na jaře proběhnou župní či krajské slety v jednotlivých 
regionech a poté budou následovat krajské prezentace,“ doplnila Marie Žáčková 

-red-

Příští rok plánuje správa železnic opra-
vit také budovu nádraží ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm. „V  roce 2018 chystáme opti-
malizaci a opravu nádraží ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Odhadované náklady jsou 22 
milionů korun,“ uvedla mluvčí SŽDC Ka-
teřina Šubová. „Samotná realizace je reálná 

v roce 2018 s přesahem do roku 2019. Bude 
se jednat o  celkovou modernizaci výprav-
ní budovy. Konkrétnější můžeme být, a  to 
i v případě celkových investičních nákladů, 
až v  případě zpracované projektové doku-
mentace,” dodává Kateřina Šubová.

-red-

Tragikomedie s názvem VLČINA, reakce na zasedání zastupitelstva
N Á Z O R

Jsem pamětník slavné minulosti hotelu Vlčina, plného hostů, Horeček zaplněných rodinami s dětmi… Vlčiny, s proslavenými plesy, příjemným posezením 
s živou hudební kulisou… Pamatuji ale i porevoluční minulost, kdy Vlčina přešla do majetku města, a zdálo se, že toto „rodinné stříbro“ může město úspěšně 
provozovat ve vlastní režii. Byla to naivní představa, která skončila fiaskem. Následovaly problematické pronájmy, které končily postupným vydrancováním 
vnitřního vybavení. Nakonec se město Vlčiny s úlevou zbavilo, vše skončilo prodejem soukromým subjektům v očekávání, že ty Vlčinu konečně zprovozní. Ne-
stalo se a Vlčina je po 11 letech i nadále mimo provoz a opět na prodej. Byl jsem v nedávné minulosti svědkem jednoho z mnoha pokusů Vlčinu oživit. Investora 
zaujala krásná budova v krásném prostředí, i nechal zpracovat rozpočet na rekonstrukci, aby hotel vyhověl současným požadavkům. Vyšlo by to na 100 až 120 
milionů. Následovalo ekonomické zhodnocení s výsledkem - nerentabilní investice s problematickou návratností, a investor od záměru odstoupil.

To byla minulost. V  současnosti projevila zájem koupit Vlčinu od  současných majitelů 
společnost SYNOT, která přichází s projektem investovat až 250 milionů. Hodlá vybudovat 
luxusní hotel, určený zejména pro náročnou klientelu, a  to včetně kasina. Provoz kasina 
(neplést si s hernou a automaty), musí splňovat zákonem stanovené podmínky a má být tou 
„přidanou hodnotou“, jež investorovi garantuje návratnost investice v  přiměřeném čase. 
Chtělo by to zvolat, konečně! Ale je tu „kámen úrazu“ v podobě městské vyhlášky, zakazující 
hazardní hry na celém území Frenštátu. 

Investor požaduje udělení výjimky z městské vyhlášky v podobě exkluzivity, tj. výhradního 
práva na provoz kasina jen na Vlčině a nikde jinde na území města, a to po stanovenou dobu 
(5-10 let). Za  to nabízí městu řadu zajímavých benefitů. Ročně cca 4 miliony z  poplatků 
a  daní, 50 pracovních míst, movitou klientelu. Ztrátu exkluzivity během dohodnuté doby 
podmiňuje smluvní pokutou pro město ve výši zmařené investice. Jednání bylo na programu 
zastupitelstva 21. září (záznam na https://www.tvbeskyd.cz/bez-kasina-synot-frenstatskou-
-vlcinu-nechce/). V průběhu projednávání prakticky všichni diskutující prohlašovali, jak by 
uvítali zprovoznění Vlčiny. Pak si vzal slovo Mgr.  Káňa a pohledem právníka popsal všechna 
rizika spojená s  udělením exkluzivity a  následným podpisem smlouvy s  tímto investorem. 
Použil k  tomu až absurdních předpokladů, jako že mimo jiné o  udělení výjimky by mohl 
následně požádat v podstatě kdokoliv, např. majitel hotelu na náměstí, nebo dokonce i ma-
jitel chátrajícího areálu Pantáta! Město by jim prý muselo vyhovět, padla by exkluzivita pro 
Vlčinu, město by muselo uhradit obří investici a… zkrachovalo by! Byla to z  úst právníka 
účelová informace na úrovni poplašné zprávy. Vůbec totiž nezmínil, že v souvislosti s novým 
zákonem o hazardu, právo udělovat povolení k provozování hazardních her je nově výlučně 
v pravomoci obcí, že obec může uspět u soudu i v případě napadení rozhodnutí o udělení 
exkluzivity třetí osobou (pokud prokáže, že rozhodnutí je objektivní, racionální, nediskrimi-
nační, předem známé…, jak zmiňoval pan Káňa), což v našem případě je reálné obhájit. Pi-
kantní bylo, že to zmínil v reakci na uvedené informace až právník investora, a to na příkladu 
města Františkovy Lázně. To uspělo r. 2011 v obdobné situaci (udělilo exkluzivitu k provozo-
vání kasina investorovi, jenž opravil historickou budovu na náměstí) až u Ústavního soudu, 
a to ještě v platnosti předchozího zákona, podle něhož povolení udělovalo ministerstvo. Pro-
vozovatelé heren tehdy rozhodnutí zastupitelů Fr. Lázní napadli a spor prohráli! Z rozhod-
nutí Ústavního soudu právě v této kauze tak vzešel judikát předurčující rozhodování soudů 
v obdobných kauzách. Se svolením pana tajemníka MěÚ Františkovy Lázně ještě přikládám 
odpověď na můj dotaz, jak řešili obdobný problém v jejich městě. 

Pane Kubizňáku, už je to dost let, kdy jsme jako město bojovali s hazardem. Vybral jsem 
dokumenty, které by vám mohly osvětlit problematiku, kdy jsme se v této souvislosti dostali 
až před Ústavní soud. Dokumenty zasílám v příloze. Rozhodnutí Ústavního soudu pro nás 

tehdy bylo velké vítězství. Naše tažení proti výherním hracím automatům ve  městě slavilo 
úspěch, zbavili jsme se všech přístrojů i  těch, které nám tady nepovolovalo Ministerstvo 
financí. Od  samého počátku jsme chtěli hazard vytlačit z  celého města s  výjimkou jediné 
budovy, a  to Společenského domu. Tento objekt v centru města je zapsaný v seznamu pa-
mátkových objektů a od svého vzniku plnil společenskou funkci a je v majetku města. Dávno 
před počátkem našeho tažení proti hazardu uzavřelo město nájemní smlouvu na tento dům 
s investorem, který zainvestoval kompletní rekonstrukci tohoto domu za podmínky zřízení 
kasina. Vedle kasina v objektu ještě provozuje velký společenský sál s restaurací a kavárnou. 
Kasino je provozováno v podlaží objektu a nikterak nenarušuje provoz domu ani veřejný po-
řádek ve městě, od samého počátku se jedná o kasino, kde se hraje tzv. živá hra, kasino splňu-
je veškerá bezpečnostní opatření a je pod kontrolou provozovatele. Pokud budete potřebovat 
další informace k naší záležitosti, rád Vám je poskytnu a zároveň budu rád, když mi sdělíte, 
jak to u Vás dopadlo. S pozdravem Ing. Miroslav Jiřina Tajemník MěÚ Františkovy Lázně 

Souhlasím s p. Káňou, že každá smlouva může obsahovat riziko, ale to ještě neznamená, 
že se smlouvy nemají uzavírat. Rozhodující je přece míra možného rizika, a tu je třeba pečlivě 
a objektivně posoudit. Domnívám se však, že uvedený judikát to riziko téměř eliminuje. Oče-
kával jsem, že po tak silném zdůraznění rizik, spojených s podpisem smluvních podmínek 
navrhovaných investorem, bude následovat návrh na odborné posouzení, např. konzultací 
s nějakou renomovanou právní kanceláří. Něco by to určitě stálo, ale erudovaný posudek by 
mohl zastupitelům usnadnit rozhodnout o dalším osudu Vlčiny objektivně a kvalifikovaně. 

Mnohé o průběhu hlasování naznačila i dvakrát opakovaná odpověď paní starostky na dotaz 
investora, uskuteční-li se další jednání o znění smlouvy: „Nebylo přijato žádné rozhodnutí“!?

 To v podstatě znamená, že pokud nedojde k revokaci tohoto rozhodnutí-nerozhodnutí, 
vyhláška se měnit nebude a ani tento investor s projektem, jak Vlčinu konečně zprovoznit, 
neuspěje. V případě Františkových Lázní město řešilo podobný problém, ale aktivně hledalo 
investora, samo iniciovalo a šlo do rizika, že prohraje. Těžce bojovalo u soudů, aby mohlo 
nabídnout onu „přidanou hodnotu“, neboť si uvědomovalo, že bez ní investora nesežene. 
Nabízí se otázka, proč se naše zastupitelstvo o  nic podobného ani nepokusilo, přestože 
v současnosti je šance na obhájení tohoto rozhodnutí mnohem reálnější. Strašit bankrotem 
města a bůhvíčím dalším vyvolávat neochotu, zejména koaličních zastupitelů, podpořit pro-
kazatelně životaschopný projekt, je v současné situaci nezodpovědné. Může se stát, že další 
investor už nepřijde a osud Vlčiny, jako hotelu, bude definitivně zpečetěn.

Tímto příspěvkem se pokouším o  optimističtější pohled na  hypotetická rizika ve  věci 
Vlčiny a  byl bych rád, kdyby můj článek přispěl k  novému jednání s  investorem s  vůlí se 
dohodnout.  

Hugo Kubizňák    kubiznak.h@gmail.com

Připravuje se  
oprava frenštátského nádraží

Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) investuje do oprav chátrajících vlakových 
nádraží. Náklady na správu, opravy a investice v letech 2017 až 2022 dosáhnou výše 8,4 
miliardy korun. Ze zhruba tisícovky nádraží opravy aktuálně nepotřebuje 70 staničních 
budov a zbytek rekonstrukci ve větší nebo menší míře vyžaduje.

Historická událost se blíží.  
Sokolové se připravují na slet

V červnu se uskuteční všesokolský slet
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Frenštátský

ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Studenti vyššího stupně Gymnázia 

ve Frenštátě pod Radhoštěm navštíví v mě-
síci listopadu Gaudeamus – evropský vele-
trh pomaturitního vzdělávání v  Brně, kde 
získají vyčerpávající informace o  možnos-
tech dalšího studia a  následného uplatnění 
na trhu práce. Pro nadané studenty zajíma-
jící se o matematiku, fyziku, chemii, biologii 
a  zeměpis se pořádá soustředění mladých 
talentů ve  Lhotce v  penzionu U  Fandy. 
Ve  škole proběhne soutěž v  kreslení na  po-
čítači a  výstava nejlepších prací. Členové 
pěveckého sboru Garrendo se zúčastní pě-
veckého soustředění, kde se budou připra-
vovat na  vánoční koncerty a  následné jarní 
soutěže a pro sportovně zaměřené studenty 
je připraveno okresní kolo v plavání.

Dne 16. 11. 2017 se budou konat 
od 16.00 do 18.00 hodin rodičovské schůz-
ky a 23. listopadu 2017 se uskuteční od 8.00 
do 18.00 hodin Den otevřených dveří. 

SPŠEI
Ve  čtvrtek 23. listopadu 2017 v  době 

od  8.00 do  18.00 hodin bude škola ote-
vřena široké veřejnosti v  rámci Dne ote-
vřených dveří.  I  tentokrát si návštěvníci 
budou moci prohlédnout moderně vyba-
vené elektrotechnické laboratoře a  učebny 
pro výuku databázových a multimediálních 
technologií i  jiné odborné učebny. Žáci ZŠ 
i  jejich rodiče tak budou moci získat po-
třebné informace o  studiu na  Gymnáziu 
a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm. Dne 
16. listopadu 2017 se koná pedagogická 
porada za  první čtvrtletí a  konzultační den 
pro rodiče.

V  podzimním listopadovém měsíci po-
kračují prezentace SPŠEI na vybraných ZŠ 
v okrese Nový Jičín a Frýdek-Místek. 	
Studenti 4. ročníku oboru elektrotechnika 
navštívili dne 10. října Mezinárodní strojí-
renský veletrh Brno 2017. V sobotu 30. září 
2017 proběhlo na škole již 55. setkání radio-
amatérů.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Žáci oborů Hotelnictví a  Podnikání ab-

solvovali odbornou exkurzi v  Budapešti, 
kde se seznámili především se zahraniční 
gastronomií a  pamětihodnostmi hlavního 
města Maďarska. 

Ve dnech 16. – 18. října se ve škole konala 
Sbírka potravinové pomoci k Mezinárodní-
mu dni za vymýcení chudoby. Žáci školy se 
podíleli na  prezentaci nabídky studijních 
oborů na akci GEMMA 2017 v Novém Jičí-
ně. Svými cukrářskými a dalšími aktivitami 
zaujali mnohé žáky 9. ročníků základních 

škol. Ve spolupráci s městem Frenštát p. R. 
připravila škola korespondenční soutěž 
„Originální receptura na  Martinskou 
husu“. Do soutěže se mohl přihlásit každý, 
kdo zaslal přihlášku s  recepturou. Tři vy-
brané TOP receptury žáci školy připraví se 
svými učiteli v  pátek 3. listopadu. V  měsíci 
listopadu se uskuteční akreditovaný vzdě-
lávací program Kaleidoskop moderní gast-
ronomie, který je určen učitelům gastrono-
mických škol, ale také odborné veřejnosti.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátkem října se ve škole opět sbíral sta-

rý papír. Za  pomoci rodičů i  naší mateřské 
školy na  ulici Markově jsme nasbírali více 
než 20 tun papíru. Všem děkujeme za  po-
moc. Další sběr bude zaměřen na  kaštany 
a  žaludy, myslivci je budou vykupovat 3. 
listopadu na školním dvoře. Poslední říjno-
vý den jsme se mohli potkat na  chodbách 
i  ve  třídách s  různými strašidly, obdivovat 
zdobené dýně, protože byl tradiční keltský 
svátek Halloween. Ve  středu 1. listopadu 
si přijdou prohlédnout zastupitelé města 
Frenštátu nové šatny. Žáci druhého stup-
ně se vydají do  kina na  dvouhodinový blok 
filmů z  Mezinárodního festivalu outdooro-
vých filmů. Nejvýznamnější akcí podzimu 
bude Den otevřených dveří, který se usku-
teční ve středu 22. listopadu. Do 12 hodin 
mají návštěvníci možnost podívat se pří-
mo do  výuky, odpolední program (od  13 
do 17 hodin) přinese prezentaci kroužků 
a aktivit školy. Největší nápor návštěvníků 
bude letos jistě směřovat do  nových šaten. 
Znalosti žáků devátých tříd čeká nejen 
Národní testování od  společnosti Scio, ale 
i  prověření jejich čtenářské gramotnosti. 
Školní rok běží neuvěřitelně rychle a  už je 
za námi jeho čtvrtina - důkazem jsou třídní 
schůzky. Rodiče se přijdou zeptat na své ra-
tolesti v  úterý 14. listopadu. Dvě páté třídy 
se zúčastní preventivního programu s  ná-
zvem Pravda a mýty o kouření.

V  listopadu si děti MŠ Markova prověří 
své znalosti z  dopravní výchovy. Vzdělávací 
program v  CVČ Astra Dávej bacha, aneb 
Dětský den bez úrazů bude určen starším 
dětem. V rámci tématu Martin přijel do měs-
ta proběhne exkurze na radnici a do kostela 
sv. Martina. O tradicích našeho města si bu-
deme povídat také v knihovně. V keramické 
dílně ZUŠ si vytvoříme vánoční ozdoby. Pro 
všechny rodiče je připravena beseda s  paní 
učitelkou ZŠ Tyršova Danou Friedlovou 
I  já jednou budu školákem. Listopad bude 
nejen barevný, ale i  pohádkový. Čeká nás 
pásmo pohádek v  kině a  divadelní předsta-
vení Čertův švagr.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Měsícem listopadem budou prolínat 

všemi předměty projektová vyučování 
1. stupně na  téma „Co děláme celý den” 
a  na  2. stupni k  připomenutí Mezinárod-
ního dne tolerance na  téma „Kdo po  tobě 
kamenem”. Bude ukončena a  vyhodno-
cena soutěž ve  sběru kaštanů, pokračovat 

bude sběr vyřazených elektrospotřebičů, 
starého papíru, starého pečiva pro koně při 
hippoterapii a v neposlední řadě také sběr 
víček na  podporu Adélky. První čtvrtletí 
bude vyhodnoceno na  pedagogické radě 
a  na  konzultacích se zákonnými zástupci 
13.11. Čeká nás i návštěva zástupců Prak-
tické školy a Odborného učiliště z Nového 
Jičína a to 6. 11. od 9.00, kdy bude možné 
získat všechny informace o  možnostech 
studia na  této škole a  návštěva zástupců 
poradenského zařízení SPC Nový Jičín pro 
upřesnění speciálních potřeb našich žáků. 
Z  kulturních akcí se těšíme na  vernisáž 
a výstavu Vánoční variace, kde se pochlubí-
me svými výrobky a žáci 2. stupně navštíví 
divadelní představení Čertův švagr. 

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Ve  Veselé škole přivítáme předškoláky 

v úterý 7. listopadu. Děti se seznámí s tělo-
cvičnou školy, zahrají si různé hry, při kte-
rých si procvičí svoji obratnost. Ve  středu 
15. listopadu se předvedou naši prvňáčci. 
Na  ukázkové hodiny pozveme jejich rodiče 
a  prarodiče. Své budoucí povolání a  další 
studium si vybírají žáci 8. a 9. ročníků. Pro 
ně připravujeme setkání se zástupci střed-
ních škol na  naší škole. V  rámci přípravy 
na  povolání se osmáci podívají do  Conti-
nentalu, kde je pro ně připravena zajímavá 
exkurze, při které se seznámí s  výrobou 
a prostředím závodu. Výtvarné práce našich 
žáků a dětí z MŠ Školská a Dolní nebudou 
chybět na výstavě s názvem Vánoční variace, 
která se bude konat ve frenštátském kultur-
ním domě. Bude pokračovat sběrová akce. 
Starý papír bude možné odevzdat ještě prv-
ní listopadový den. Děti ze školní družiny se 
mohou těšit na Hallowenskou párty, za pří-
znivého počasí se uskuteční lampionový 
průvod a  poslední týden v  listopadu budou 
ve školní družině spolu s rodiči vyrábět ad-
ventní věnce. Děti z MŠ Školská a Dolní na-
vštíví v listopadu muzeum, knihovnu, vydají 
se na pohádku Čertův švagr. Na MŠ Školská 
probíhá každé úterý vědecký kroužek ,,Věda 
nás baví“. Malí vědci dělají praktické experi-
menty z chemie, fyziky, astronomie a příro-
dopisu. 15. listopadu bude v mateřské škole 
výtvarná dílna, kterou navštíví sklář a děti si 
tak mohou vyrobit pěkné ozdoby a  drobné 
dárečky. V  MŠ Dolní se děti mohou těšit 
na ,,medovou snídani“. Zavítá mezi ně vče-
lař, který je seznámí se životem včeliček.

V  sobotu 2. 12. 2017 od  9.00 se dveře 
naší školy otevřou pro širokou veřejnost. 
Zveme všechny na Mikulášský den otevře-
ných dveří.

 556 836 491

3. a 4.11. POTÁBOROVÝ SRAZ  
LT Jumanji (pátek-sobota)
Sraz dětí a vedoucích z letního tábora 
Jumanji v Lichnově. Podrobné informace 
a přihláška na www.astrafren.cz. S. Šruba-
řová, 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

7. 11. DÁVEJ BACHA PRO MŠ (úterý)
Akce pro děti z MŠ Markova je zaměřena 
na prevenci proti dětským úrazům. Akce 
proběhne v prostorách Astry od 9.00 hod. 
Více info: I. Golichová, 736 480 462

16. - 19. 11. CVVZ (čtvrtek-neděle)
Účast vedoucích a instruktorů (oddíly 
Rychlá rota, DUHA Klubáci, Artušovci) 
na celostátní vzájemné výměně zkušeností 
v Šumperku. Více info: www.cvvz.cz

18. 11. Noc divadel pro děti (sobota)
V divadelním sále Astry, CVČ ve 2. patře 
na vás čekají divadelní představení pro děti.
Program. 16.00 Kašpárek a ježibaba - 
pohádka divadla V batohu, 17.30 O drakovi 
Bramborákovi - pohádka divadla V batohu, 
Vstupné 40,- Kč. Více info: J. Hauser, 
736 480 464, Hauser11@seznam.cz

24. - 26. 11. TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ 
(pátek-neděle)
Víkendové soustředění je určeno členům ta-
nečního ZÚ Dance Rebels. Více informací 
u vedoucí ZÚ Ivy Huňařové, 728 465 793, 
ivana.hunarova@gmail.com

28. 11. V záři ASTRY, v záři HVĚZDY 
(úterý)
ASTRA, CVČ zve všechny pravidelné 
i nepravidelné návštěvníky na společenskou 
událost před budovu ASTRY od 17.30. Ro-
diče, děti a všichni přátele ASTRY mohou 
společně rozzářit hvězdu. Více info:  
M. Grepl, 736 480 460, grepl@astrafren.cz

30. 11. a 1. 12.   1. VÁNOČNÍ DÍLNA 
Adventní věnce
Na první vánoční dílně si budete moci 
vyrobit svůj jedinečný originální adventní 
věnec. Více info na samostatném plakátu. 
S. Šrubařová, 736 480 459,  
srubarova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA  do odvolání 
zrušena
Keramická dílna s volným vstupem je 
do odvolání zrušena vzhledem k rekon-
strukci nových prostor.

KLUB SLŮNĚ
Hravé dopoledne pro rodiče s dětmi. 
Básničky, hraní, vyrábění apod.  
Pondělí od 9.00 do 11.00 v CVČ Astra.  
Vstupné. děti 25 Kč / dospělí 40 Kč

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost 
pro samotné děti ve věku 3-5 let v úterý 
a čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 90 Kč / 
vstup. 850 Kč za permanentku.

Listopadové akce ZUŠ

9. listopadu 2017 sál ZUŠ 17 hodin
2. koncert žáků 

13. listopadu 2017 sál ZUŠ 17 hodin
3. koncert žáků 

Světový den laskavosti 
benefiční koncert

pro psí útulek v Kopřivnici - Vlčovicích
23. 11. / 17.00 / sál ZUŠ

3. koncert žáků
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Čas barevných dýní Babí léto v MŠ na Dolní ulici
Děti z  MŠ Marko-

va pozvaly své blíz-
ké do  mateřské školy 
k „Veselému dýňování”. 
Společně tvořit přišli 
nejen rodiče, ale i  pra-
rodiče a sourozenci. 

Děti si mohly vybrat 
zelené, žluté, oranžové 
i žíhané koule různých ve-
likostí a  tvarů a  pustit se 
do tvoření. Dýně se vyře-
závaly, dlabaly, vymýšlely 
se nápadité obličeje a po-
doby strašidýlek. Kdo už 
byl unavený, mohl se po-
silnit bylinkovým čajem a koláčem, jak 
jinak než dýňovým. Hotové výrobky 
jsme odnesli na zahradu a rozsvítili. Se 
zapadajícím sluníčkem bylo všem jas-
né, že naše světélkující zahrada potěší 
nejen nás, ale i  všechny kolemjdoucí. 

A  jak vzpomínají děti na  odpoledne? 
S  úsměvem na  tváři, hlavně u  oběda, 
kdy si plní svá bříška dýňovou polév-
kou nebo kompotem.

Kateřina Balážová,  
MŠ Markova

Navzdory tomu, že je září v mateřské škole často spojováno se slzičkami dětí, 
které zažívají poprvé odloučení od rodičů, chtěli bychom se s vámi podělit o 
střípky radostných zářijových událostí v naší školce. Školní rok jsme odstartovali 
setkáním s rodiči ve třídě vonící novotou. Díky podpoře města Frenštát p. R. se 
podařilo, vedle plánované výměny nábytku, obléknout většinu tříd doslova „od 
podlahy“. 

Paní učitelka Vlaďka Petříková se s dětmi zúčastnila „Sokolských dnů v pohy-
bu“. Díky podpoře ZŠ Záhuní, která uvolnila prostory tělocvičny, budou chodit 
děti do tělocvičny pravidelně. V září se také děti všech tříd sešly a jako jedna velká 
parta zpívaly, tančily a poznávaly nové kamarády.  Mateřská škola je nově také 
zapojena do celostátního projektu Celé česko čte dětem. Děkujeme všem rodi-
čům, prarodičům a přátelům naší školky, kteří si v dnešní uspěchané době doká-
žou najít čas a přijdou dětem přečíst pohádku před spaním.

Andrea Vacková,  
MŠ Dolní

Studenti průmyslovky navštívili  
Mezinárodní strojírenský veletrh

Dne 10. 10. 2017 navštívili žáci třídy 
E4A Gymnázia a  SPŠEI Mezinárodní 
strojírenský veletrh Brno 2017. Zastou-
peny zde byly všechny klíčové oblasti 
strojírenského a  elektrotechnického 
průmyslu. Celá výstava se nesla v duchu 
robotizace a průmyslové automatizace. 
Studenti tak měli možnost poznat, že to, 
co se učí v předmětu automatizace, není 
jen pouhá teorie. O zájmu firem o školy 
svědčí didaktické pomůcky firmy FES-
TO (Rakousko). Vystavená aplikace simulátoru různých technologických uzlů 
na  tabletu zlákala i  pedagogický doprovod. Výstava byla pro žáky přínosem, 
a proto si příští rok strojírenský veletrh určitě nenecháme ujít.

František Štěpán

Vyzkoušejte si  
orientační běh v Trojanovicích

Myslíte, že znáte dobře okolí, ve kterém bydlíte? Přijďte si to vyzkoušet. 
V sobotu 25. listopadu pořádá sportovní klub Orientační běh Havířov a ZŠ 
Trojanovice Druhý závod Zimní ligy 2017 v orientačním běhu. Připraveny 
budou tratě v délce od 1,7 km do 6,5 km.

Centrum závodu a prezentace bu-
dou přímo v základní škole (ve vesti-
bulu tělocvičny). Závod je určen širo-
ké veřejnosti, jednotlivcům i rodičům 
s dětmi, registrovaným závodníkům 
orientačního běhu. Prezentace pro 
předem nepřihlášené účastníky bude 
od 8.30 do 9.00hod. Startovné 50 Kč.  
Startovat se bude intervalově od 10 

hodin. Žáci základní školy mají star-
tovné zdarma. Nejlepší žáci ZŠ Tro-
janovice a občané Trojanovic budou 
vyhlášeni samostatně. Závod proběh-
ne za každého počasí. Více informací 
hledejte na webových stránkách ZŠ 
Trojanovice www.zstrojanovice.cz /
Sportovní kroužek. 

Svatava Hanzlová

Den otevřených dveří 
Základní škola Záhuní vás zve v  sobotu  

2. 12. 2017 od 9 do 12 hodin na Den otevře-
ných dveří. 

Prohlédnout si můžete prostory školy 
a školní družiny, odborné učebny, v ukázko-
vých hodinách žáci předvedou své dovednosti a  znalosti, vystaveny budou 
práce žáků, vystoupí dětí z mateřských škol. Chybět nebude ani malé pohoš-
tění. Srdečně Vás zvou zaměstnanci a žáci školy.

Zdobilo se přírodninami, trávou, kukuřicí, listím, navlečený-
mi šípky a jeřabinami.
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Projekt Edison  
se konal na ZŠ Záhuní již potřetí

Základní škola Záhuní se také letos v září zapojila do mezinárodního 
projektu EDISON. Škola a rodiny žáků se staly na týden domovem vysoko-
školských studentů z Ruska, Gruzie, Íránu a Mexika, aby při společných 
besedách, prezentacích, ale třeba i přípravě typických pokrmů navzájem 
srovnávali zvyky, tradice jednotlivých zemí a snažili se jim lépe porozumět.

Žáci 5. až 9. ročníků se v  hodinách an-
gličtiny formou interaktivních prezentací 
a  workshopů seznamovali s  reáliemi zemí, 
ze kterých tito studenti pocházejí. Všechny 
aktivity proběhly v anglickém jazyce. Na zá-
věr týdne proběhla akce s  názvem Global 
village, na kterou jsme se těšili nejvíce. Naši 
hosté se prezentovali kulinářskými speciali-

tami svých zemí. Nutno dodat, že se jim to 
povedlo náramně. Závěrem bych chtěl po-
děkovat našemu Klubu rodičů za  výraznou 
finanční podporu a  zejména čtyřem hosti-
telským rodinám z  řad rodičů našich žáků, 
bez jejichž obětavosti by celá akce proběhla 
jen stěží.

Josef Stieborský , ředitel ZŠ Záhuní

Pestrý týden plný prezentací v angličtině přinesl poznání vzdálených zemí a kultur

Studenti na výstavišti
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 Přijďte si udělat radost :-) 

 Přijďte si udělat radost :-) 

nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.
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Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu místo ve specializované sběrné nádobě, před-
stavují ekologickou hrozbu. Obsahují totiž malé množství toxické rtuti. Podle odhadu jí 
ročně skončí na skládkách desítky kilogramů. 
„Úsporky“ do koše nepatří
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle putuje do koše. V domácnostech 
však „wolframky“ postupně nahrazují úsporné zdroje: zejména úsporné kompaktní či li-
neární zářivky. Ty ale obsahují velmi malé množství toxické rtuti. Vydrží svítit mnoho let 
a spotřebují až o 90 % méně elektřiny než klasické žárovky. Když ale doslouží, nesmějí se 
vyhodit do koše, je potřeba odevzdat je k odborné recyklaci, kterou zajišťuje kolektivní 
systém EKOLAMP. EKOLAMP v rámci zpětného odběru zdarma sbírá a recykluje nejen 
světelné zdroje, ale i průmyslová svítidla.
Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře vyvětrat, střepy zamést a odvézt do 
sběrného dvora.
„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na skládkách komunálního 
odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy a vody,“ vysvětluje Matěj Man 
z organizace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť 
může transformovat do organické formy, která je obzvláště nebezpečná pro nervovou 
soustavu.
Kam s nefunkčními úspornými zářivkami
Vysloužilé zářivky je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či do 
takzvaných malých sběrných nádob, které se nacházejí v obchodních centrech, na úřa-
dech a v řadě firem. EKOLAMP v současnosti provozuje přes 4400 sběrných míst. 
Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci úsporných žárovek se 
dovíte na www.ekolamp.cz.
Sběrný dvůr, který se ve městě nachází, je otevřen od pondělí do soboty. Sběrný dvůr je 
dostupný jak občanům, tak živnostníkům podnikajícím v katastru obce. 

Vysloužilé úsporné žárovky patří do sběrných 
nádob, aby nezamořily životní prostředí
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Před šedesáti lety přišla do Frenštátu vichřice
Při pohledu na další sérii historických fotografií se nutně vybaví paralela sloganu dýdžeje a hudebního publicisty Miloše Skalky, který už 

snad 30 let hlásí z vln českého rozhlasu: „Starý fotky jsou hezký. Starý fotky nepatří do popelnice, ale do novin.” Dnešní série starých fotek, 
na rozdíl od té, kterou jsme přinesli v zářijovém čísle Zpravodaje, je přesně datovaná. Jsou ze 14. srpna 1957 a ukazují, že vichřicemi nejsou 
sužovány jen země kolem Karibiku, ale že zafoukat může i ve Frenštátě. Popisky k fotkám, prosím, berte jen orientačně. Po letech se můžeme 
opravdu jen dohadovat.

Pohled na kostel sv. Martina přes zdevastované střechy domů kolem náměstí. Snímek  
z budovy dnešní polikliniky

Dům rodiny Kutáčů v Dolní ulici. Ten padl za oběť přestavby centra v 70. letech  Dolní ulice, na tomto místě dnes stojí mateřská škola

Na tomto snímku leží v popředí bratr topolu černého, jehož torzo bylo pokáceno letos  
o prázdninách. Za krásnou trafostanicí je skryt starý Tichavský most

Restaurace obecně zvaná Mrtvola a neznámý muž. V pravé části snímku lze vidět zeď kolem 
hřbitova, dnešního parku

Další snímek zachycuje náměstí. Mezi stromy se ukrývá kašna a autobus v pozadí stojí na za-
stávce, která tehdy bývala u mariánského sloupu. Cesta tehdy vedla přes náměstí diagonálně  
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Frenštátská hotelová škola slaví 120. výročí založení
Hotelová škola ve Frenštátě pod Radhoštěm byla slavnostně otevřena 17. října roku 1897. Za 120 let její existence se zde na budoucí profesionální život 

připravovaly celé generace kuchařů, číšníků, cukrářů, ale vyučovala se zde i další řemesla. Barvíři, čalouníci, dýmkaři, krejčové, klempíři, elektromecha-
nici, knihaři, koláři, kominíci, kováři, krejčí, malíři, obuvníci, řezníci, řezbáři, sedláři, sklenáři, smaltéři, šičky, tesaři, tkalci, truhláři, zahradníci, zedníci, 
zámečníci, soustružníci i strojní zámečníci.

Historie školy sahá až do 19. století
17. října 1897 byla slavnostně otevřena Průmyslová pokračovací škola, 

jejímž ředitelem byl do roku 1901 František Buzek. V roce 1911 se škola pře-
jmenovala na  Živnostenskou školu pokračovací, v  jejímž čele stál v letech 
1901 - 1916 Oktavián Svoboda. V roce 1921 to byla Odborná živnostenská 
škola pokračovací a Všeobecná živnostenská škola pokračovací, ve kte-
rých se v období vystřídalo hned pět ředitelů. Jindřich Závodný, Jan Franz, 
Ludvík Břežný, Viktor Cibien a Tomáš Zicha. V roce 1946 se opět škola pře-
jmenovala na Základní odbornou školu, kterou vedl Miroslav Baštář a poz-
ději Tomáš Zicha, který školu vedl až do roku 1956. A to už se z odborné stala 
Učňovská škola. Tu vedl do  roku 1960 Josef Spurný. Od  roku 1978 nese 
škola na Mariánské ulici název Střední odborné učiliště a  jejím ředitelem 
je 22 let Zdeněk Bartoš. Rok 1982 přinesl další změny. 

V  čele školy, která se nyní jmenuje SOU společného stravování, stojí 
František Skřivánek a od roku 1990 Marie Nováková. Za jejího vedení se 
rozšiřuje zaměření školy a opět mění název. Od roku 1994 je to Integro-
vaná střední škola – centrum odborné přípravy. Prvního července 2001 
se zřizovatelem školy stává kraj a  o  pět let později, v  roce 2006, vzniká 
Střední škola hotelnictví a  gastronomie, kterou vede Marie Nováková 
do roku 2010. 

Nynější název Hotelová škola získala 1. ledna 2013 a od roku 2010 stojí 
v jejím čele ředitel Ivo Herman.

Jak šel čas…

 Jaké obory se zde vyučují dnes, 
na to jsem se zeptala ředitele školy Ivo  
Hermana.

Mezi ty základní patří obory gastrono-
mické a hotelnictví, ty jsou čtyřleté a ukon-
čené maturitou, a také klasické tříleté výuční 
obory. Dále nabízíme nástavbové studium 
a tříletý dálkový obor pro kuchaře-číšníky.

 Kolik má vaše škola v  současné 
době studentů? 

Školní rok 2017/2018 začalo studovat 
404 žáků.

 O který obor je největší zájem?
Největší zájem je klasicky o  obor Hotel-

nictví, ale také o  tříleté obory. Velký zájem 
mají žáci o nástavbové studium Podnikání. 
Věřím, že jim elán vydrží.

 Jaký je poměr dívek a  chlapců 
na škole?

Dívky v našich oborech převažují v pomě-
ru 70:30. 

 Co soutěže? Účastníte se někte-
rých pravidelně, a jaké máte úspěchy?

Téma – účast žáků v odborných i dalších 
soutěžích - je na  velké povídání. Žáci do-
sahují vynikajících úspěchů v  cukrářském 
umění, v kategoriích Číšník, Barman, Bari-
sta a Teatender. V posledních letech i v jazy-
kových a sportovních soutěžích.

 Jak je škola vybavena?
Škola je velmi prakticky a  moderně zaří-

zena. Zahrnuje prostory teoretického vyučo-
vání s  odbornými a  kmenovými učebnami 
a  tělovýchovným areálem (s  tělocvičnou, 
posilovnou, pohybovým sálem a  zmoder-
nizovaným venkovním sportovištěm), dále 
pracoviště praktického vyučování včetně 
gastrocentra, školní kuchyně a jídelny, školní 
kavárny, dvou cukrářských dílen. Žáci využí-
vají šatny s  novými šatníkovými skříňkami. 
K dispozici žákům je domov mládeže a školní 
zahrada. Kvalitní podmínky pro vzdělávání 
žáků podtrhuje provedená rekonstrukce sil-
noproudé elektroinstalace a datových sítí.

 Pořádáte i nějaké další zajímavé 
kurzy? 

Oblast celoživotního učení je se vzdělá-
váním žáků dalším pilířem činnosti školy. 
Zájemci z  řad žáků i  veřejnosti mohou 
navštěvovat barmanské a  baristické kurzy, 
kurz studené  kuchyně, výroba zákusků 
a dortů apod. 

 Co zahraniční studijní pobyty? 
Spolupracujete se školami v cizině?

V  rámci Smlouvy o  reciproční výměně 
žáků mezi Hotelovou školou a  zařízením 
CFA v  Saint Michel Mont Mercure se kaž-
doročně žáci zúčastňují třítýdenních odbor-
ných stáží. Žáci jsou ubytováni v  náhrad-
ních rodinách, a  tak mají možnost přímo 
poznávat francouzskou kuchyni a  způsoby 
stravování. Velký zájem je také o  4měsíční 
studijní stáž ve  Švýcarsku nebo i  jazykové 
kurzy žáků a  pedagogů ve  Velké Británii. 
Ve  spolupráci s  Koordinačním centrem 
Česko-německých výměn mládeže a Česko-
-německého fondu budoucnosti probíhají 
třítýdenní praxe žáků v  F+U Chemnitz, 
se kterou spolupracujeme od  roku 2000. 
V  loňském roce se 10 žáků dostalo na  pra-
covní stáž do Německa. Žáci obsadili na tři 
měsíce pracovní místa v  kuchyni, servise, 
jako pokojské i na jiných pozicích.

 Změnili se nějak i žáci školy?
Poměrně podstatně. Každá generace 

má ostatně své specifické vlastnosti. Teď 
jde o  generaci odkojenou internetem a  so-
ciálními sítěmi. Velký problém nám proto 
dělá udržet jejich pozornost. Kvůli tomu 
také musíme hledat různorodé formy vý-
uky, abychom je zaujali. Na  druhé straně, 
co by se měnit nemělo, je důslednost, pro-
fesionalita a  vysoká úroveň společenského 
chování.

 Je něco, co byste na  škole chtěl 
v budoucnu změnit vy?

Samozřejmě, že máme mnoho vizí. Rádi 
bychom například vybudovali kvalitní cuk-
rářské centrum. 

 Jak vidíte pozici vaší školy mezi 
ostatními hotelovými školami?

S  ostatními hotelovými školami v  kraji 
si nekonkurujeme. Myslím si, že naše ško-
la má z  pohledu našich partnerů vysokou 
kvalitu. 

Připravila 
Romana Stejskalová

Berufsschule - Učňovská škola (1943)

Integrovaná střední škola-Centrum odborné 
přípravy a budova DM na Mariánské ulici

Výstavba učňovské školy na Mariánské ulici 
(1972 – 1976)

Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, 
příspěvková organizace, Mariánská 252

Výzdoba slavnostní tabule má svá pravidla, 
které studenti Hotelové školy dobře znají

Pro některé se příprava kávy stala nejen koníčkem, ale také zaměstnáním
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Jejich snaha slavila úspěch a  Pustevny 
a  hřeben Radhoště se staly skutečně vyhle-
dávaným turistickým cílem. V  posledních 
dvaceti letech se už situace na  Beskydském 
Václaváku, jak se přezdívá turistické trase 
mezi Pustevnami a  Radhoštěm, stává neú-
nosná. Desetitisíce návštěvníků, stále více 
automobilů, živelné reklamy, stánky vhodné 
spíše do tržnic. Se snahou přeměny místa již 
začaly obce Trojanovice a Prostřední Bečva, 
do jejichž katastrů lokalita spadá. Zapojil se 
i Zlínský kraj. V minulém měsíci odhlasovali 
připojení rovněž moravskoslezští zastupitelé.

„Současný stav na  spojnici Pustevny 
– Radhošť je nepřijatelný. To chceme spo-
lečně se Zlínským krajem změnit,“ potvrdil 
Jan Krkoška, náměstek hejtmana pro regi-
onální rozvoj a  cestovní ruch. První změny 

jsou už viditelné. V  srpnu se otevřela nová 
horní stanice lanovky z Ráztoky na Pustev-
ny a  po  opravené cestě Knížecí ve  stejném 
směru se dostanou automobily jen omeze-
ně. Trojanovice s  Prostřední Bečvou také 
zaměstnaly člověka, který na  Pustevnách 
dohlíží na  dodržování vyhlášek a  nově za-
váděných pravidel. Uvedly ho jako moderní 
podobu někdejších portášů, tedy beskyd-
ských strážců hor.

„Pracujeme na  manuálu užívání veřej-
ného prostranství na  Pustevnách. Snad už 
na  jaře nebudou k  vidění například rezavé 
tabule nebo rozličné reklamní slunečníky. 
Chceme prostředí očistit od  těchto nešvarů 
a přidat návrhy, jak ho vylepšit,“ konstatoval 
starosta Trojanovic Jiří Novotný.

-red-

Pouť broučků prošla městem

V pátek 13. října v 18 hod. uspořádalo CVČ Astra Pouť broučků se světýlky. 
Z frenštátského náměstí je vedl brouček Poutníček, aby je schovali do domečku 
v roští před zimou, sněhem a větrem na zahradě před Astrou. Nádherné počasí 
babího léta přilákalo asi  200 dětí i dospělých. 

-red-

Cestu z Pusteven  
na Radhošť čekají opravy

Před více než sto lety se naši předkové snažili zatraktivnit Pustevny a Rad-
hošť pro turisty a milovníky sportů. Stavěli útulny, hotely, hospody, vyhlídky 
a rozhledny. Nechyběly ani běžkařské a lyžařské tratě, ba i skokanský můs-
tek. Na Pustevnách bývala i kuželna a venkovní tělocvična. Přibyly i sochy 
Radegasta a Cyrila a Metoděje. Vypočítávat by se dalo dlouho.

Radost Martina je hus a džbán vína
Jak se můžeme dočíst z historie, trhy ve Frenštátě pod Radhoštěm se pro-

vozovaly již před 500 lety, ale tyto výsady v neklidných dobách vzaly za své 
a byly obnoveny až v roce 1584, kdy Frenštát p. R. získává městská privilegia 
listinou dochovanou dodnes. K právům města patřilo právo tržní, které za-
hrnovalo konání čtyřech ročních trhů a týdenního trhovního dne. Týdenní 
trh se konal na náměstí ve Frenštátě původně v úterý a později i v pátek. Pod 
podloubím se prodávaly převážně potraviny, zemědělské plodiny a nářadí. 
Obecní strážník dohlížel na jakost nabízeného zboží a kontroloval, zda pro-
davači používají cejchovaných vah a  měr. Drůbež a  zvířectvo se prodávaly 
u kašny. Vedle těchto týdenních trhů získalo město výsadu dvou ročních jar-
marků a  to po  svátku Jana Křtitele a  po  sv. Václavu. K  těmto přibyly další 
dva roční trhy s “frejunkem”, což znamenalo, že každý domácí i přespolní 
měl svobodu kupovati i prodávati koně i dobytky velké i malé i jiné krámské 
a kupecké věci.

Vedle dvou dobytčích trhů se ve městě konal vánoční trh a trh zasvěcený sv. 
Martinovi, se kterým přicházela zima. 

Věříme, že i letošní Svatomartinský trh si všichni užijí. Ale pozor, všeho s mírou! Protože 
“Kdo Martina často světí, husy, kury mu zaletí. Dům, dvůr, louku i dědinu - přivede vše na 
mizinu“

Sv. Martin, patron města 
Martin se narodil r. 316 z rodičů pohanských a slovanských v Sabarii (nynější Kamenec) 

v zemi Panamské (území slovensko-maďarské). Přišel záhy s otcem, který byl římským set-
níkem, do Pavie. Zde poznal křesťanství a stal se katechumenem - čekatelem křtu. Jako vojín 
jízdního pluku musel do Francie. Tam u brány města Aminensu uviděl polonahého žebráka, 
který se třásl zimou a hladem. Neváhal ani na okamžik, mečem rozťal svůj plášť a třesoucího 
muže do něj zabalil. Příští noci se mu zjevil Spasitel a pravil: „Martin, ještě nepokřtěný, tím-
to rouchem oděl mne.” Tu se dal Martin pokřtíti a po dvou letech odešel z vojska a vyhledal 
samotu. Byl zvolen biskupem, ale odmítl nabízený úřad a skryl se. Byly to husy, které jeho 
úkryt prozradily. Proto na  obrazech bývá znázorněn buď jako vojín přetínající plášť, nebo 
jako biskup, po jehož boku je namalována husa. A právě takto je zobrazen ve znaku města 
Frenštátu pod Radhoštěm, jehož je patronem. 

Na sv. Martina - pláče husí rodina
Nás pozemšťany však než úvahy slovozpytné více zajímá a  dráždí vůně martinské husy 

a její historie. 11. listopadu, na sv. Martina, se odedávna slavilo posvícení, na kterém nesměla 
chybět husí pečínka. A jak vůbec tato tradice vznikla, na to nám odpoví jedině historie. Lido-
vá pověst vypravuje, že kníže Oldřich zabloudiv na lovu v lesích křivoklátských, byl pohoštěn 
uhlířem, který mu nabídl pečenou husu. Kníže, vydávající se za komorníka, pozval zachránce 
na hrad pražský. Na sv. Martina přišel uhlíř na hrad a poznal knížete Oldřicha. Na památku 
záchrany a pohostinství uhlířovo, ustanovil kníže každoročně světiti „martinské posvícení” 
s “martinskou husou”. Jak praví kronikář: „Ustanovení to se velmi rychle ujalo. Na den sv. 
biskupa Martina milý hospodář a jeho družina husy jedí, víno k tomu pijíce, štědrého Marti-
na chválíce. Páni, žáci a kněží se radují, neb se jim koledy přibližují. Tímto svátkem, který je 
nesporným mezníkem mezi podzimem a zimou, se uzavírají polní práce a sv. Martin může 
přijet na „bílém koni”. 

Sv. Martin otevře bránu zimě i letos
 Již páteční odpoledne 10. listopadu bude patřit všem příznivcům tradičního nápoje zva-

ného VAŘONKA. V sobotu 11. listopadu bude od osmé hodiny ranní otevřen na  frenštát-
ském náměstí Martinský trh. Atmosféru umocní i  očekávaný příjezd sv. Martina na  bílém 
koni, který přijede úderem desáté hodiny, aby převzal od starostky města klíč a jím pomyslně 
zahájil a otevřel trh a s ním i zimní období.

Romana StejskalováBeskydský Václavák. Tak se přezdívá turistické trase mezi Pustevnami a Radhoštěm

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá



17

LISTOPAD 2017 KULTURA

Frenštátský

V  první a  druhé třídě mě učil pan 
učitel Sedláček. Bydlel u  školy přes 
cestu, takže to měl blízko. Někdy jsem 
mu nesl od mé babičky z Dráh utluče-
né máslo. Když jsem ale zlobil, máslo 
nemáslo, rákoska tancovala na mých 
dlaních. Na  výlet jsme šli na  Horeč-
ky k hospodě U Janíka. Ve třetí třídě 
nás učil pan učitel Dyba, který byl 
také ředitelem školy. Na  tresty měl 
dýhovku, podobnou pravítku, kterou 
mu zhotovil jeho syn stolař. Taky nám 
donesl na  ochutnání med od  svých 
včel. Květen a  červen před prázdni-
nami jsem chodil do  školy v  ozdra-
vovně v Metylovicích u Frýdlantu nad 
Ostravicí i s mým bratrem. Pětitřídní 
jednotřídka měla dvě vyučovací hodi-
ny. To bylo, co!

Ve  čtvrté třídě mě učil pan učitel 
Malý, který hrál pěkně na  housle. 
Na  výlet jsme jeli do  Brna a  podívat 

se na  Macochu do  Moravského kra-
su. Voda v jeskyni byla plná penízků, 
které tam lidé naházeli. Taky jsem 
tam jeden hodil a říkal jsem si, že si to 
místo musím zapamatovat, až se sem 
někdy vrátím. Už asi ne, a můj peníz 
tam zůstane opuštěný. 

V páté třídě mě učila paní učitelka 
Jiříčková a slečna učitelka Podzimko-
vá. Chodil jsem do Tkalcovské školy, 
jak říkala moje babička, která do  té 
školy chodila také. Na  výlet jsme jeli 
do  Bratislavy. Mám ten obraz stá-
le před sebou, jak jsme vystoupali 
na hrad Děvín, a já viděl, jak se velká 
řeka Morava vlévá do  ještě většího 
Dunaje. Také jsme byli v  Demänov-
ských jeskyních, kde mám také svůj 
penízek ve vodě.

V  šesté třídě mě učil pan učitel 
Nikl. Trestal zvláštním způsobem. 
Z  jedné strany ucha přiložil tužku 

a  z  druhé palec a  stiskl. Asi jsem si 
to zasloužil. V  této třídě jsme jeli 
na  14denní zájezd do  Prahy. Zubač-
kou jsme jeli na Petřín a byli jsme se 
podívat na  stadionu, kde běžel Emil 
Zátopek, který tenkrát porazil ma-
ďarského běžce Kovácze. 

V  sedmé třídě nastalo slučová-
ní žáků a  žákyň. Začal jsem chodit 
na  dívčí školu. Nezapomenu na  prv-
ní den. Když jsme měli vejít do  tří-
dy, my, mistři světa, jsme se styděli. 
Děvčata, která vlastně byla doma, 
seděla v  zadních lavicích a  zvědavě 
po  nás pokukovala. Paní učitelka, 
slečna Křenková nás stejně rozesa-
dila, ale kluci a holky seděli v lavicích 
odděleně. Jen Eliška a Jiří Zátopkovi 
seděli spolu. Kreslení nás učil spiso-
vatel Juraj Hafera, vlastním jménem 
profesor František Horečka. Tašku 
s  učivem jsem si nechával někdy 

v  šatně, úlohy mi o  přestávce napsa-
la děvčata a  v  jednom sešitě jsem 
měl i  tři předměty. Někdy se stalo, 
že na  otázku paní učitelky nevěděl 
nikdo odpověď. Ve  třídě bylo ticho. 
Napětí rostlo a  v  duši přání, ať už to 
někdo ví! Pak přišla záchrana. Na vy-
volání se postavila žákyně Alena 
a  v  klidu odpověděla. Oddychli jsme 
si všichni i  největší vybijokna i  paní 
učitelka. Čas nezastavíš, a tak jsme se 
sešli ještě u zvláštní zkoušky z jazyka 
českého, matematiky a  volitelného 
předmětu. A  aniž jsme se rozloučili, 
šli jsme za svým dalším učením i živo-
tem. Jak rád bych vše vrátil, jenže to 
nejde. Bohužel. Všichni moji učitelé 
a  učitelky, hluboce se skláním před 
vámi a děkuji. 

M. V. 
Frenštát pod Radhoštěm

Město bude vydávat kompostéry
V březnu roku 2015 proběhlo ve městě Frenštát pod Radhoštěm dotazníkové še-

tření zjišťující zájem občanů o kompostéry.  Na základě tohoto průzkumu, ve kterém 
projevilo zájem o kompostéry 630 občanů, byla podána žádost o dotaci do Operačního 
programu životní prostředí.  V květnu letošního roku bylo město poskytovatelem dotace 
vyrozuměno o přidělení dotace na 800 kusů kompostérů o objemu 1 100 l. V současné 
době jsou již kompostéry dodány a uskladněny v areálu Technických služeb, kde budou 
také zájemcům postupně vydávány. 

Přednostně budou osloveni občané, kte-
ří projevili zájem o kompostér v roce 2015 
v rámci dotazníkového šetření. Kompostéry 
budou zájemcům vypůjčeny do konce roku 
2022 a poté jim budou přenechány do jejich 
vlastnictví. Pětiletá výpůjční lhůta je dána 
dobou udržitelnosti dotačního projektu. 
Oprávněný zájemce o kompostér je ten, kdo 
vlastní na území města parcelu u rodinného 
domu, zahradního domku, chaty nebo 
případně samostatnou zahrádku, na  které 
produkuje zelený odpad. Pracovníci tech-
nických služeb budou telefonicky, či emai-
lem kontaktovat zájemce a  ověřovat, zda 
zájem o  kompostér trvá a  zda žadatel spl-
ňuje požadované podmínky pro přidělení 
kompostéru. Je to především vlastnictví po-
zemku, na kterém bude kompostér umístěn 
a  kontrola údajů potřebných pro uzavření 
smlouvy mezi občanem a  městem. Kom-
postér bude vydán na  základě smlouvy, 
která bude již připravena. Z tohoto důvodu 

je zapotřebí mít s sebou při vydávání kom-
postéru občanský průkaz. V  zájmu plynu-
lého odbavování při vydávání kompostérů 
budou občané oslovováni v etapách po 50. 
Termín vydání domluví s občany pracovníci 
technických služeb. Následně budou zbylé 
kompostéry vydávány ostatním zájemcům, 
kteří nejsou zahrnuti v šetření z roku 2015 
a budou splňovat podmínku vlastnictví par-
cely na  území města a  produkce zeleného 
odpadu. Předpokládáme, že kompostéry 
budou postupně vydány do  března 2018. 
Další potřebné informace budou občanům 
sdělovány prostřednictvím internetových 
stránek města http://www.mufrenstat.cz/ 
a mobilním rozhlasem https://frenstat.mo-
bilnirozhlas.cz/. Zároveň na  internetových 
stránkách města zveřejňujeme vzorovou 
smlouvu o výpůjčce a darovací pro případ-
né prostudování.

Alena Hlaváčová, ref. dot. projektů 
Eva Spurná, vedoucí OŽP

Moji učitelé a učitelky na chlapecké škole a dívčí škole

V autokempu  
začala rekonstrukce dalších chatek

S příchodem podzimu se začal frenštátský kemp měnit ve staveniště. Měs-
to přistoupilo k poslední etapě rekonstrukce chat, která umožní jejich celo-
roční provoz.

Firma Michal Klásek, Kompletní stavby a  střechy na  klíč z  Frýdku-Místku 
začala modernizovat pět chat, které získají nové podlahy s elektrickým podla-
hovým vytápěním, novou vodovodní přípojku a  rekonstrukcí procházejí i  so-
ciální jádra, ve  kterých se instalují nové sprchové kouty a  dochází k  obměně 
obkladů a dlažeb. 

Jiří Berger, OIR

Výměna výtahů
V polovině září byl předán do provozu nový výtah v domě s pečovatelskou službou v Mar-

tinské 1135. O měsíc později byl spuštěn výtah ve vedlejším vchodu č. 1136. V domě Mar-
tinská 1151-1153 se v těchto dnech pracuje na stavebních úpravách šachty tak, aby také zde 
mohly být naistalovány moderní zdviže. 

Nové výtahy jsou oproti původním opatřeny automatickými šachetními i klecovými dveř-
mi, to znamená hlavně pohodlnější vstup pro občany se zdravotním postižením nebo sní-
ženou pohyblivostí. Je v nich také maximálně zvětšena podlahová plocha. Samozřejmě nás 
jako správce mrzí situace, která nastala právě u vchodu 1135, kdy realizační firma, která byla 
vybrána a schválena většinovým vlastníkem, termín dokončení opravy výtahu několikrát od-
ložila. S uvedenou firmou jsme v minulých letech měli jen pozitivní zkušenosti a i na základě 
recenzí nebyl předpoklad, že se něco obdobného stane. Nájemníkům se za vzniklou situaci 
omlouváme a věříme, že nové výtahy jim budou bezproblémově sloužit.

Gabriela Polášková, RK Beskyd spol. s r.o.

Frenštátský kemp sbírá další ocenění
Stejně jako v minulém roce, také letos, obsadil frenštátský autokemp třetí 

místo v celorepublikové anketě a první místo v Moravskoslezském kraji a na-
víc k tomu přidal ocenění Nejlepší kemp pro trampy.

„Velmi nás tento výsledek těší, jeli-
kož se neustále snažíme zlepšovat a 
zkvalitňovat služby. V letošním roce 
jsme pokračovali v modernizaci cha-
tek a přípravy kempu pro celoroční 
provoz. Celkově kemp v průběhu 
prázdnin navštívilo 6602 hostů, což 

je o 754 více než loni v létě. Narostl 
rovněž počet zahraničních návštěvní-
ků. Těší nás narůstající zájem o auto-
kemp a už nyní se těšíme na příští se-
zonu,“ uvedl Pavel Stachura, vedoucí 
Technických služeb, které autokemp 
spravují.                                                       -red-

Rekonstrukce chat v autokempu
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Ve středu 1. listopadu ve 20.00 hodin
Jigsaw /Horror club/
USA/Kanada, titulky, horor, krimi, mysteriózní, ne-
vhodný do 15 let, délka 91 minut, vstupné 110  Kč.
Těla se začnou objevovat na různých místech ve 
městě. Všechny důkazy ukazují na jednoho muže: 
Johna Kramera. Jak to může být možné? Muž zva-
ný Jigsaw je více než 10 let po smrti. Pokračování 
známé hororové série SAW je tu znovu… Těšte se, 
budete se bát. 

Od čtvrtka 2. listopadu do neděle  
5. listopadu 
Mezinárodní festival  
outdoorových filmů
Vstupné: 1 blok 70 Kč, 1 den 90 Kč, 2 dny 140 Kč, 3 
dny 170 Kč, 4 dny 200 Kč

V úterý 7. listopadu ve 20.00 hodin
Milada
ČR, drama, životopis., historický, nevhodný do 12 
let, délka 133 minut, vstupné 120, - Kč.
Film je inspirován osudem a životem JUDr. Milady 
Horákové, který se dotkl mnoha lidí. Odehrává se 
v letech 1937 – 1950 a vypráví příběh ženy, v jejíž 
osobnosti a životě byly morální principy zakořeněny 
tak silně, že se často ve svých rozhodnutích řídila 
více svým svědomím než srdcem, a to i za cenu ohro-
žení vlastní rodiny a sebe sama. Milada Horáková 
byla popravena 27. června 1950 i přesto, že tehdejší 
prezident Československé republiky dostal mnoho 
žádostí o udělení milosti. O její milost žádali např. 
Albert Einstein, Winston Churchill nebo Eleanor 
Rooseveltová. Ústředními tématy filmu jsou svobo-
da, boj za demokracii, pravda, láska, naděje, moc a 
oběť. Cílem filmu je přiblížit osobnost Milady Horá-
kové, její život a osud, nejširšímu publiku v České 
republice i v zahraničí.

Ve středu 8. listopadu ve 20.00 hodin
Čára
ČR/SR/ Ukrajina, titulky, drama, krimi, thriller, 
nepřístupný do 15 let, délka 108 minut, vstupné 
110 Kč.
Adam Krajňák je otcem rodiny a zároveň také hla-
vou pohraniční kriminální skupiny, která pašuje 
přes slovensko-ukrajinskou hranici cigarety. V 
tomto okruhu nejbližších zastává roli zásadového 
a nekompromisního vůdce. Když pak jedna z paše-
ráckých dodávek ztroskotá, spustí se nezastavitelná 
lavina konsekvencí, během níž bude muset Krajňák 
zpochybnit své vlastní mezníky, které dosud nechtěl 
překročit.

Ve čvrtek 9. listopadu v 18.00 hodin
O těle a duši /Filmový klub/
Maďarsko, titulky, drama, nevhodný do 15 let, délka 
116 minut, vstupné pro FK 70  Kč, ostatní 90 Kč.
Nekonvenční love story: stárnoucího finančního 
ředitele jatek, jemuž tělesný handicap brání v na-
vázání bližšího vztahu a mladé uzavřené kvalitářky 
masa s dokonalou pamětí, ale nepřekonatelnou 
fobií z tělesného kontaktu i potenciálního citového 
vzplanutí. 

Od pátku 10. listopadu do neděle 12. 
listopadu v 18.00 hodin
Příšerákovi
Německo/VB, dabing, animovaný, přístupný, délka 
96 minut, vstupné 120  Kč.
Wishbonovi nejsou právě šťastná rodinka. Máma 
Emma má knihkupectví, které je před krachem, 
táta Frank je přepracovaný a každý den trpí pod 
tyranským šéfem. Dcera Fay je nešťastná, stydlivá 

teenagerka a syn Max je sice matematický genius, 
ale ve škole ho ostatní šikanují. Jenže ty opravdové 
trable Wishbonovy teprve čekají. Mámu Emmu si 
totiž jako svou budoucí partnerku vyhlédnul samot-
ný hrabě Dracula. Cesta za rodinným štěstím je plná 
úskalí a ostrých špičatých zubů....

Od soboty 10. listopadu do neděle 12. 
listopadu ve 20.00 hodin 
Suburbicon: temné předměstí
USA, titulky, krimi, komedie, mysteriózní, nevhodný 
do 15 let, délka 105 minut, vstupné 120  Kč.
V 50. letech je život v prosluněném středoamerickém 
městečku Suburbicon bezstarostný a idylický. Maleb-
né domky jsou dokonalým místem pro šťastné rodiny. 
A taková je i rodina Gardnera Lodge. Tedy alespoň 
navenek. Jedné noci vše změní vloupání do jejich 
domu. Gardnerova manželka Rose je zavražděna. 

Od úterý 14. listopadu do středy 15. 
listopadu ve 20.00 hodin
Vražda v orient expresu
USA/Malta, titulky, drama, krimi, mysteriózní, ne-
vhodný do 12 let, délka 110 minut, vstupné 120  Kč.
To, co začíná jako luxusní jízda vlakem z Istanbulu 
do Londýna, se rychle promění v jeden z nejnapína-
vějších a nejzáhadnějších detektivních příběhů, jaký 
byl kdy vyprávěn. Předloha Agathy Christie popisuje 
osudy třinácti pasažérů uvízlých v přepychovém 
vlaku Orient expresu kdesi ve sněhových závějích 
na Balkáně. 

Od pátku 17. listopadu do neděle  
19. listopadu v 18.00 hodin 
Maxinožka
Francie/Belgie, dabing, animovaný, přístupný, dél-
ka 91 minut, vstupné 110 Kč.
Náctiletý outsider Adam se vydává na dobrodruž-
nou cestu, aby odhalil záhadu svého dávno ztrace-
ného tatínka, jen aby zjistil, že to není nikdo jiný než 
legendární Lesní muž!

Od pátku 17. listopadu do neděle 19. 
listopadu ve 20.00 hodin
Liga spravedlnosti
USA, titulky, akční, sci-fi, fantasy, dobrodružný, 
nepřístupné do 12 let, délka 120 minut, vstupné 
110   Kč. Poháněný jeho obnovenou vírou v lidstvo 
a inspirován Supermanovým nesobeckým činem, 
se Bruce Wayne (Ben Affleck) spojí se svým nově 
nalezeným spojencem Dianou Prince (Gal Gadot), 
aby čelili ještě většímu nepříteli. Společně Batman 
a Wonder Woman pracují na tom, aby rychle našli a 
dali dohromady tým složený z nadlidí, se kterými by 
se mohli postavit této nově procitnuté hrozbě. 

Od úterý 21. listopadu do středy  
22. listopadu ve 20.00 hodin
Zahradnictví: Nápadník
ČR/SR, drama, přístupný, délka 113 minut, vstup-
né 120 Kč.
Poslední film z trilogie Zahradnictví Nápadník 
se odehrává na konci 50. let a vypráví o rodinných 
vztazích poznamenaných válkou a komunistickým 
převratem. S tragikomickým nadhledem vykresluje 
generační střet mezi předválečnou a poválečnou 
generací. Nápadník je romantickou komedií o před-
stavách rodičů, jak by mělo vypadat štěstí jejich dětí.

Ve čtvrtek 23. listopadu v 18.00 hodin
Zabití posvátného jelena /
Filmový klub/
USA/VB/Irsko, titulky, drama, horor, thriller, my-
steriózní, nepřístupný do 15 let, délka 109 minut, 
vstupné pro FK 70  Kč, ostatní 90 Kč.
Špičkový kardiochirurg žije spořádaný život se svou 
spořádanou ženou a dvěma dětmi. Je v něm jediná 
podezřelá věc: šestnáctiletý Martin, s nímž se vídá 
a kterého pomalu, ale jistě zatahuje do své rodiny. 
Aniž by to věděl, přivolává na sebe tragédii antických 
rozměrů. I když se Martin zdá být obyčejný teenager, 
ve skutečnosti v něm dříme schopnost, pro kterou 
neexistuje racionální vysvětlení.

Od pátku 24. do neděle 26. listopadu  
v 18.00 hodin
Táta je doma 2
USA, titulky, komedie, přístupný, délka 100 minut, 
vstupné 120  Kč.
Z Dustyho (Mark Wahlberg) a Brada (Will Ferrell) 
jsou teď kámoši, zvlášť když se Dusty vykašlal na 
svou dlouho pěstovanou image bouráka, a Brad 
přestal dělat psí kusy, aby se mu v tom vyrovnal. 

Dokonce se rozhodnou, že letošní Vánoce stráví 
všichni pohromadě jako jedna velká šťastná rodina, 
i s oběma manželkami a všemi svými i vyženěnými 
potomky. Plán dostane zásadní trhliny ve chvíli, kdy 
se na svátky pozvou jejich otcové. 

Od pátku 24. do neděle 26. listopadu  
ve 20.00 hodin
Thor: Ragnarok
USA, dabing, akční, dobrodružný, fantasy, nepří-
stupný do 12 let, délka 130 minut, vstupné xx  Kč.
Thor je uvězněn na opačném konci vesmíru bez 
svého mocného kladiva a je nucen pustit se do závo-
du s časem, aby se vrátil včas do Asgardu a zastavil 
Ragnarok - zkázu svého domova a konec asgardské 
civilizace - který se snaží rozpoutat mocný nový ne-
přítel, nemilosrdná Hela.

V úterý 28. listopadu v 18.00 hodin
Dokud nás svatba nerozdělí  
/tip kina/
Francie, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
115 minut, vstupné 80  Kč. 
Když organizujete dokonale promyšlenou, luxusní 
svatbu na francouzském zámečku ze 17. století, úpl-
ně si to říká o nějaký průšvih. A když se má něco po-
kazit, věřte tomu, že se to opravdu pokazí a nezůsta-
ne jen u toho. Profesionální svatební agentura má 
na nezdary celých 24 hodin a za ty se toho může stát 
opravdu hodně. Zvlášť když šéf agentury z přátelství 
zaměstná vlezlého fotografa, kterého spíš než focení 
zajímá svatební pohoštění, najde záskok za kapelu, 
pro který je „decentní zábava“ neznámým pojmem, 
a ženichovo půlnoční překvapení definitivně změní 
celou svatbu v grotesku.

Ve středu 29. listopadu v 20.00 hodin
Tom of Finland
Finsko/Dánsko/Švédsko/Německo/USA, titulky, 
životopisný, drama, přístupný od 15 let, délka 115 
minut, vstupné 80  Kč.
Obří svaly, naddimenzované genitálie a fetiš pro 
upnuté uniformy. Homoerotické kresby finského 
umělce tvořícího pod pseudonymem Tom of Fin-
land se už staly součástí popkultury. Stejnojmenné 
biografické drama ale odkrývá, že umělcův život 
nebyl plný radosti a potěšení, které jsou tak vlastní 
jeho tvorbě.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 1. listopadu od 13.30 hodin
Doba ledová: Mamutí drcnutí
USA, dabing, animovaný, přístupný, délka 90 mi-
nut, vstupné 50   Kč.
Přichází ledová událost roku a s ní mamuti Manny, 
Ellie a Broskvička, něco jako lenochod jménem 
Sid, tygr Diego nebo vačičáci Crash a Eddie. Ne-
zapomněli jsme na někoho? Samozřejmě – na toho 
nejdůležitějšího, veverčáka Scrata. Ten, jak je jeho 
nedobrým zvykem, ve snaze ulovit konečně věčně 
prchající žalud způsobí nehodu, z níž se vyklube 
karambol a z něj úplná katastrofa. 

V úterý 14. listopadu v 9.15 hodin
Splněná přání 
Pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 69 minut, 
vstupné 30 Kč. 

Ve středu 15. listopadu od 13.30 hodin
Špunti na vodě
ČR, komedie, rodinný, přístupný, délka 83 minut, 
vstupné 50 Kč.
Rodiče bratrů Igora (Jiří Langmajer) a Davida (Hy-
nek Čermák) chystají zlatou svatbu. Z Kanady při-
létá jejich bratranec Ondra (Pavel Liška), povahou 
tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší 
by bylo vyrazit za rodiči na kánoích po řece jen ve 
třech, tak jako za starých časů. Jenže od dob společ-
ných spanilých jízd se leccos změnilo. 

Ve středu 29. listopadu od 13.30 hodin
Alvin a Chipmunkové:  
Čiperná jízda
USA, dabing, animovaná komedie, přístupný, délka 
92 minut, vstupné 50  Kč.
Čiperné veverky Alvin, Simon a Theodore jsou zpět! 
A jsou jako vždy nabití energií, písničkami a přede-
vším naprosto šílenými nápady. Jejich nový, už čtvr-
tý příběh začíná tradičně: velkým nedorozuměním. 
Alvin, Simon a Theodore totiž dostanou podezření, 
že Dave, jejich velký člověčí kamarád a ochránce, 
chce požádat svou přítelkyni o ruku. 

2. – 5. 11. Mezinárodní festival 
outdoorových filmů 2017 
kino, Klub Kryt
Čtyři dny plné adrenalinu, sportu, dokumentů a 
cestování opět nabídne Mezinárodní festival out-
doorových filmů. Přesný program na www.out-
doorfilms.cz. Předprodej vstupenek v TIC města / 
vstupné: 1 blok 70 Kč / 1 den 90 Kč / 2 dny 140 Kč 
/ 3 dny 170 Kč / 4 dny 200 Kč. 

7. 11. - 19. 12. Strašidýlka z Poodří 
Výstavní síň Albína Poláška 
Výstava akvarelových ilustrací Ivy Hoňkové. Vý-
stavní síň je otevřena každý všední den od 9 do 17 
hodin. Výstava bude zahájena bez vernisáže.

10. 11. Předmartinské odpoledne 
od 12 do 22 hod., náměstí
Již tradiční odpoledne před Martinským trhem. 
Soutěž o nejlepší vařonku.

11. 11. MARTINSKÝ TRH  
od 8 do 16 hod., náměstí
Tradiční trh s bohatým stánkovým prodejem, lido-
vými výrobky a občerstvením. V 10 hodin přijede sv. 
Martin na bílém koni i s družinou. Vyhlášení soutěže 
o nejlepší recepturu na martinskou husu 2017.

14. 11. SLEZSKÝ RYNEK  
 farmářský trh, 8 – 16 hod., náměstí

14. 11. BANÁT - České vesnice  
v rumunských karpatech,  
19 hod., malý sál DK
Navštívíme kouzelné a rázovité české vesnice již-
ního Rumunska v oblasti Banátu. Setkáme se s 
českými krajany, obhospodaříme políčka vesnic 
Svatá Helena, Gernik, Rovensko. Komponovaný 
pořad Jiřího Kráčalíka. Vstupné 50 Kč.

24. 11. 8.30 a 10.00 kino  
ČERTŮV ŠVAGR Divadlo Julie 
Jurištové Praha. Vstupné: 60 Kč
Dětský muzikál na motivy B. Němcové. Délka 
představení 65 min.

24. – 27. 11. Adventní čas  
Výstava zahrádkářů,  
9 – 17 hod., konferenční místnosti DK
Na výstavu betlémů, perníků, adventních vazeb 
a spoustu další inspirace vás zvou zahrádkáři z 
Frenštátu p. R.

26. 11. Handmade Market  
S láskou vyrobeno,  
8 – 16 hod., velký sál DK
Na Handmade marketu čekejte širokou nabídku 
autorské tvorby šperků, oděvů, ale i bytových do-
plňků pro dámy, pány i děti.

26. 11. NEDĚLNÍ POHÁDKA PRO DĚTI 
STRAŠFUŇÁKOVY POHÁDKY, 15.30 
hod., malý sál DK
V rámci preventivního programu Martínek a 
oslav Dne rodiny pořádá Odbor sociálních věcí ve 
spolupráci s MěKS. Předprodej vstupenek v TIC 
města. (556 836 916)

30. 11. UDĚLENÍ CENY SVATÉHO 
MARTINA, 17 hod.,  
výstavní síň Muzea Frenštát p. R.
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17. listopad ve Frenštátě p. R.  
připomene výjimečný koncert

Začíná festival outdoorových filmů
Od čtvrtku 2. do neděle 5. listopadu se ve frenštátském kině bude konat již 

15. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů. Diváky čekají pří-
rodní scenérie i nervydrásající podívaná.

Zasvěcení již vědí, že je to soutěžní 
přehlídka dobrodružných, extrém-
ních, adrenalinových a cestopisných 
filmů. Méně zasvěceným můžeme 
sdělit, že v sále kina bude po čtyři dny 
fičet velehorský vichr, hučet mořský 
příboj, dunět africké tamtamy, hlučet 
peřeje divokých řek a znít ozvěna z jes-

kynních dómů. Mohou se těšit na to, 
že uvidí nevídané. Nádherné přírodní 
scenérie budou střídat neuvěřitelné 
sportovní výkony a divákům se bude 
tajit dech při adrenalinových výko-
nech šílenců pohybujících se na hraně 
života a smrti. 

-ave-

PROGRAM - Mezinárodní festival outdoorových filmů
Vstupné: 1 blok 70 Kč, 1 den 90 Kč, 2 dny 140 Kč, 3 dny 170 Kč, 4 dny 200 Kč

Ve čtvrtek 2. listopadu v 17.00 hodin 
•	 Dálnice  - sjezd hřebene Tantalus na lyžích. 
•	 Časosběr z Aiginy  - ostrov Aigina. 
•	 77letý kite surfer - David je 77letý kitesurfer.
•	 Smím prosit? V České kotlině jsou skryty tisíce skalních věží bizarních tvarů. 
•	 Krajina kamenných věží - Život horalů v Kavkazu – gruzínské Tušetii. 
•	 Patagonie - Cestování po Patagonii očima Miloše Brunnera. 	

Ve čtvrtek 2. listopadu v 19.30 hodin
•	 Sloboda pod nákladom - vysokotatranští nosiči, poslední v Evropě.  
•	 Jsem Afričan - cesta po Africkém kontinentu. 
•	� Zam 5 - Taiwan - pro Zam 5 vybrána země, kde vzniká celosvětová produkce hor-

ských kol.

V pátek 3. listopadu v 17.00 hodin
•	� Bílé Bludiště - na lyžích sjíždějí nejvyšší vrchol Sibiře „Gora 

Pobeda”. 
•	 Vetřelci pozemských oceánů  
•	 Moto cestou necestou - Pavel Liška na motorkách Jižní Amerikou. 
•	 Stingl - Profil cestovatele, etnografa a spisovatele. 

V pátek 3. listopadu v 19.30 hodin
•	 ODILE - Z Madagaskaru do moravské domácnosti. 	
•	� Kavkaz Gruzie Arménie - třítýdenní putování do Arménie  

a Gruzie. 
•	�� Staň se velkým, nebo jdi domů - hledání dokonalé vlny  

pro surfing. 
•	 Kilian - běh přes sedm vrcholů Norska. 
•	 Kruh života oblast Tehuacán-Cuicatlán v Mexiku.

V sobotu 4. listopadu v 17.00 hodin
•	 K2. Klára. Krásno. - Klára Kolouchová - pokus o zdolání K2.
•	� Naše fascinující planeta - Jižní moře vypadá jako ráj na zemi 

nejnebezpěčnějších regionů
• 	 Jondachi - Řeka Jondachi teče džunglí údolím Napo v Ekvádoru. 
•	 Malé pobřeží Malá pláž. Tady v srdci Sibiře, tajgy, žije babička Ljuba. 
•	� Ztracen v Japonsku  Japonsko je unikátní zemí. Během čtrnácti dní jsem navštívil 

11 míst.
•	 Neznámo sleduje Dava MacLeoda, jeho lásku k lezení skotských kopců. 
•	� Dobrák od kosti - Petr je po úspěšné transplantaci kostní dřeně a Belo je v registru 

dárců. 

V sobotu 4. listopadu v 19.30 hodin
•	� Přes Etiopii na Tuk Tuk 11 cestovatelů, 18 dní cesty, více než 2500 km přes již-

ní Etiopii. Expedice Čo Oju - 8201 m: první osmitisícovka nevidomého horolezce 
Honzy Říhy. 

•	 První ponor - Příběh lásky k oceánu. 
•	 Postřehy odjinud - Nový Zéland očima Vladimíra Kroce. 

V neděli 5. listopadu v 17.00 hodin
•	 Obyčajní chlapci – Historie slovenského skialpinizmu. 
•	 Africká nostalgie - Afrika očima fotografa. 
•	 Nekonečno - Emocionální cesta světem paraglidingu a akrobatického létání 
•	� Spojené arabské emiráty - O pouti Pavla Trčaly po Spojených arabských emirátech.

V neděli 5. listopadu v 19.30 hodin
•	� K2 Dotknout se oblohy V roce 1986 zemřelo na K2 třináct horolezců. Děti zemře-

lých horolezců se po 30 letech vrací na místo. 
•	 Slavkovský Les - O tajuplné krajině hadců, rašelinišť, horských luk. 
•	 Hora Stream - Elitní windsurfer Levi Siver se vydává na japonský ostrov.

Děti tvořily  
land art ze spadaného listí

V říjnu si parta mladých výtvarníků z frenštátské ZUŠky řekla, že by byla věč-
ná škoda trávit tak krásné odpoledne uvnitř školy. A navíc ta pestrost podzimních 
barev! Ta nemůže nechat žádného výtvarníka klidným! Vyrazili do parku u SP-
ŠEI a pustili se do práce. Tomu, co po nich zůstalo, se říká „Land art” - umění, 
které využívá ke svému vzniku výhradně přírodních materiálů. Budiž toto dílko 
inspirací pro všechny, kteří rádi realizují své bláznivé nápady! 

Romana Kubešová

Podzimní land artová dílna v městském parku 

V pátek 17. listopadu uplyne 28 let od Sametové revoluce. Město Frenštát pod Radhoštěm 
si tento den připomene koncertem, besedou i pietním aktem. V pátek 17. listopadu se malý 
sál Domu kultury rozezní tóny houslí a klavíru v podání talentovaných sester Miriam Magda-
leny Hanikové  a Johanny Hanikové, která je také iniciátorkou tohoto koncertu. „Johanka mi 
zavolala, že podobnou akci dělali před rokem v Olomouci a byla by moc ráda, kdyby se usku-
tečnila také ve Frenštátě,“ uvedl Vladimír Vondráček, ředitel ZUŠ. Součástí koncertu bude 
také vyprávění Dalibora Norského a jeho vzpomínky na dobové události listopadu 1989 v 
našem městě. V 18 hodin se uskuteční za účasti představitelů města pietní akt u Pamětní 
desky obětem komunistického režimu před Základní školou Tyršova 1053.

Program:
17.00 	 Zahájení programu
17.10 	� Vzpomínky Dalibora Norského na listopad 1989  

ve Frenštátě pod Radhoštěm
17.30 	 Koncert věnovaný obětem totalitních režimů 
18.00 	 Pieta u památníku obětí komunistického režimu

Iva Vašendová, vedoucí odboru vnějších vztahů

Kamenná svatba 
Neutuchající životní opti-

mismus, humor a  víra v  lepší 
a  spokojenou budoucnost 
provázejí Zdeňka a  Kamilu 
Přibylovy již neuvěřitelných 
65 let. 11. října 1952 vstoupili 
ve  svazek manželský. V  neleh-
kém poválečném období, v  ro-
zestavěném rodinném domě 
rodičů však prožívali šťastné chvíle při narození dcery Zdeňky a později i syna Dalibora. 
Životním krédem obou manželů byl vždy spokojený rodinný život, výchova dětí, návště-
va přátel, cestování a  procházky po  tolik milovaném lese při sbírání borůvek a  hřibů. 
V posledních letech se však především věnují pomoci při výchově vnuků Dalibora a Oli-
vera, kteří jim jejich lásku a péči vracejí svými úsměvy, radostí, studijními a osobními 
úspěchy. Všichni společně jim přejeme dobré zdraví, vzájemnou toleranci a lásku, život-
ní optimismus a radost z každé společně prožité chvíle.

syn Dalibor s manželkou, vnuci Dalibor a Oliver
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Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

– listopad 2017

VOLEJBAL:
Sobota 11. 11. 2017 v 10.00 a 14.00 
hod. v MSH, ženy
TJ Frenštát p. R. - SK Metylovice
Sobota 25. 11. 2017 v 10.00 a 14.00 
hod., ženy
TJ Frenštát p. R. - TJ Kotouč Štramberk
STOLNÍ TENIS:
Sobota 11. 11. 2017 v 17.00 hod. v aule 
GaSPŠEI
TJ Frenštát p. R. , A – TTC Vratimov, B
Neděle 12. 11. 2017 v 10.00 hod. v aule 
GaSPŠEI
TJ Frenštát p. R. , A – SSK Komorní 
Lhotka
ŠACHY:
Neděle 5. 11. 2017 v 9.00 hod.  
na tur. chalupě
TJ Frenštát p. R., A – ŠK Šenov, B

TURISTIKA PRO SENIORY:
Středa 1.11. 2017 v 6.30 hod. z nádr. ČD

Vlakem Jistebník, pěšky – St. Ves, Krmelín – 11 km

Středa 15.11. 2017 v 8.16 hod. z nádr. ČD

Vlakem Veřovice,  
pěšky V. Javorník, Frenštát p.R. - 10 km

Středa 29.11 2017 v 8.16 hod. z nádr. ČD

Vlakem Hostašovice,  
pěšky Krhová, Val. Mez. - 10 km

Provoz krytého bazénu
od 1. 11. 2017 do 30. 11. 2017

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 7.30 13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30

13.30 – 15.30            
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén
19.00 – 21.00

Středa

6.30 – 7.30

13.30 – 14.30 
důchodci

16.00 - 17.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén
 14.45 - 15.45           

ČPZP
17.00 – 21.00

Čtvrtek
6.30 – 7.30 13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Pátek
6.30 – 7.30 13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00           
RBP

10.15 -19.00

Neděle 9.00 - 10.00           
ČPZP

10.15 - 18.00

Upozornění:  
SANITÁRNÍ DEN ve čtvrtek 2.11.2017 - BAZÉN  
UZAVŘEN od 13.30 do 21.00 hodin
V pátek 17.11.2017 je bazén pro veřejnost v provozu  
od 9.00 do 17.00 hodin
V úterý 28.11.2017 je bazén pro veřejnost uzavřen od 6.30 
do 13.00 hodin (okresní kolo v plavání středních  
a základních škol)
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské 
pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové 
zdravotní pojišťovny	
webové stránky www.aquafrenstat.cz 

Provoz sauny 
od 1. 11. 2017 do 30. 11. 2017

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek

13:00 – 18:00 muži 18:00 – 20:30 ženy
20:30 – 22:00 

naturisté

Pátek
13:00 – 18:00 ženy 18:00 – 20:30 muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 - 19:00  
společná - naturisté

Okresní finále základních a středních škol v přespolním běhu
Dne 26. září se na  Horečkách uskutečnilo okresní finále v  přespolním běhu 

žáků základních škol a víceletých gymnázií spolu se středními školami.  V pořadí 
již 23. ročník přilákal na start 415 závodníků z 23 škol okresu Nový Jičín. Závod 
již tradičně organizovali současní i bývalí učitelé ZŠ Tyršova 913. Obecní úřad 
Trojanovice se starostou Jiřím Novotným pořadatelům vyšel vstříc a společně se 
zaměstnanci restaurace Rekovic vytvořili příjemné prostředí, zázemí a občerst-
vení v bufetu Šopa. Ani počasí nezradilo a během dopoledne závodníky ohřálo 
i  sluníčko, i  když běžecké tratě zůstaly na  některých místech mokré. Soutěžila 
pětičlenná družstva v osmi kategoriích a konečný výsledek vznikl součtem pořa-
dí čtyř nejrychlejších závodníků. Tři nejlepší jednotlivci a družstva v každé kate-
gorii byli oceněni a vítězná družstva postupují do krajského kola v Třinci. 

Taťána Grafová, ZŠ Tyršova 913

Vítězná družstva v jednotlivých kategoriích:

Vítězové jednotlivých kategorii:

Mladší dívky: 	 ZŠ Starý Jičín
Mladší hoši: 	 ZŠ Frenštát, Záhuní
Starší dívky: 	 ZŠ Odry Komenského
Starší hoši: 	 ZŠ Nový Jičín, Tyršova 1
Střední školy 	 – dívky: Gymnázium a SPŠEI Frenštát pod Radhoštěm
                      	 – hoši: Gymnázium a SPŠEI Frenštát pod Radhoštěm

V  kategorii mladších dívek zvítězila Ni-
kola Chovanečková (ZŠ Štramberk) před 
Vandou Křížkovou a  Štěpánkou Dubco-
vou (obě ZŠ Starý Jičín).

Mezi staršími dívkami byla nejrychlejší 
Adéla Dostálová (ZŠ Odry, Komenského), 
druhá doběhla Ivana Machová (ZŠ Nový 
Jičín, Tyršova) a třetí Nikola Štramberská 
(ZŠ Starý Jičín).

Kategorii mladších chlapců vyhrál Jan 
Bárta (ZŠ Nový Jičín, Komenského) před 
Tadeášem Skalkou (ZŠ Odry, Komenské-
ho) a  Adamem Hrčkem (ZŠ Kopřivnice, 
Alšova).

Mezi staršími chlapci zvítězil Tadeáš 
Balhar (ZŠ Bílovec, Komenského), druhé 
místo obsadil Jan Čajánek (Gymnázium 
a SPŠEI Frenštát) a třetí byl Martin Kocián 
(ZŠ Nový Jičín, Komenského 66).

Kategorii středních škol ovládla mezi 
dívkami v postupové kategorii Natálie My-

nářová (Gymnázium a  SPŠEI Frenštát), 
druhé místo vybojovala Terezie Kutáčová 
(Gymnázium Nový Jičín), třetí místo obsa-
dila Petra Krutílková (Gymnázium Nový 
Jičín).

V  nepostupové kategorii středních škol 
zvítězila Tereza Veselková (Gymnázium 
a SPŠEI Frenštát) před Vendulou Fižovou 
(Gymnázium a SPŠEI Frenštát) a Michae-
lou Kahajovou (Gymnázium Bílovec).

Nejrychlejším chlapcem mezi středoško-
láky byl v postupové kategorii Lukáš Kvak 
(Gymnázium a SPŠEI Frenštát), druhé mís-
to obsadil Vojtěch Kremzer (Gymnázium 
Bílovec), třetí skončil Matyáš Florik (Gym-
názium Bílovec).

V  nepostupové kategorii středních škol 
zvítězil Ondřej Kopecký (Gymnázium 
Nový Jičín) před Vojtěchem Pražákem 
(Gymnázium a  SPŠEI Frenštát) a  Tadeá-
šem Turským (Gymnázium Nový Jičín).Okresní finále v přespolním běhu se uskutečnilo na Horečkách v okolí restaurace Rekovice

Voltižéři TJ Slovan  
uspěli na Mistrovství ČR

Na Mistrovství České republiky ve voltiži, které se konalo 23.-24. 9. 2017 
v Tlumačově, si na výbornou vedli voltižní jezdci z TJ Slovan Frenštát p. R. 
Tereza Czyžová obhájila 1. místo v kategorii jednotlivců junior A, Veronika 
Cábová se umístila na 3. místě v kategorii jednotlivců junior B, družstvo jed-
notlivců ve složení Weronika Zelinková, Veronika Cábová, Tereza Czyžová, 
Kristýna Kyselá, získalo 1. místo a družstvo jednotlivců ve složení Barbora 
Kyselá, Klára Kyselá, Michaela Milatová, 3. místo. Za tyto výsledky a tím 
i vzornou reprezentaci Severomoravské oblasti a TJ Slovan Frenštát p. R. 
patří velké poděkování všem cvičencům, trenérce  Adélce Svobodové a její-
mu manželovi lonžérovi Ondřeji Svobodovi, kteří výchově a výcviku svých 
svěřenců věnují veškerý svůj volný čas.

Předseda TJ Čeněk Šrubař

Voltižní jezdci z TJ Slovan Frenštát p. R. uspěli na Mistrovství ČR v Tlumačově
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